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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

ANO XIV Nº 88

11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

EM: 06.05.2025
INÍCIO: 15h30min

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
    SR. ALAN QUEIROZ
     
SECRETÁRIO: SR. JEAN MENDONÇA 
        SR. ALAN QUEIROZ

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a 
proteção de Deus e em nome do povo rondoniense, 
iniciamos os nossos trabalhos e declaro aberta a 11ª 
Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 
11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia.
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à 
leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior e logo após 
iremos suspender a Sessão para discussão da pauta.

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – 
Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior.

Ata lida, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Coloco, 

neste momento, em apreciação e discussão a Ata que 
acaba de ser lida. Algum deputado para discutir? Não 
havendo observações, dou por aprovada a Ata e deter-
mino a sua publicação no Diário deste Poder.
 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videocon-
ferência) – Questão de ordem, Presidente, Deputado 
Delegado Camargo, apenas para registrar a minha pre-
sença, por gentileza.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a 
presença, por favor, do meu companheiro de cidade, 
companheiro do Partido Republicanos, Deputado Dele-
gado Camargo.
 Mais uma vez, gostaria de convidar os depu-
tados que estão nos gabinetes, atenção os chefes de 
gabinetes, assessores, avisem todos os deputados que 
nós teremos reunião interna, importante, democrática, 
para análise da pauta.

Com a palavra, secretariando os trabalhos, o 
nobre Deputado Jean Mendonça.

 O SR. LAERTE GOMES – Questão de ordem, 
Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pa-
lavra, Deputado Laerte Gomes.

 O SR. LAERTE GOMES – Só para pedir o 
registro de presença, Deputado Laerte Gomes.
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a 
presença do Deputado Laerte Gomes.
 Os deputados que queiram se inscrever no Pe-
queno Expediente. Já estão inscritos o nobre Deputado 
Ismael Crispin e o Deputado Alan Queiroz.
 Com a palavra, secretariando os trabalhos, De-
putado Jean Mendonça.
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à 
leitura do Expediente recebido.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – 
Procede à leitura do Expediente recebido a seguir:
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EXPEDIENTE RECEBIDO

1 – Mensagem nº 54/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 595/2024, de 
autoria da Deputada Dra. Taíssa que “Institui a criação 
da Carteira de identifi cação do Produtor Rural e dá ou-
tras providências”.
2 – Mensagem nº 56/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Altera, acresce e revoga dis-
positivos da Lei nº 1.052, de 19 de fevereiro de 2002”.
3 – Mensagem nº 60/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo 
a abrir crédito adicional suplementar por superávit fi -
nanceiro, em favor do Fundo de Investimento e Apoio 
ao Programa de Desenvolvimento da Pecuária Leiteira 
– Proleite, desvincular receita e abrir crédito adicio-
nal suplementar por anulação, em favor da Secretaria 
de Estado da Agricultura – Seagri, até o valor de R$ 
3.000.000,00”.
4 – Mensagem nº 61/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executi-
vo a abrir crédito adicional suplementar por superávit 
fi nanceiro, até o valor de R$ 13.098.308,31, em favor 
da unidade orçamentária Fundo Especial do Corpo de 
Bombeiros Militar do Estado de Rondônia – Funesbom”.
5 – REQUERIMENTO – SJRO-5ª VARA, da Associação de 
Moradores, Produtores e Amigos de Nazaré, pleiteando 
medidas necessárias diante do quadro de calamidade 
pública gerado pelas mudanças climáticas.
6 – Abaixo-assinado dos moradores do município de 
Guajará-Mirim, referente à necessidade urgente de con-
clusão das obras e início do funcionamento do hospital 
regional localizado no bairro Santa Luzia.
7 – Ofícios nºs 1897, 2087, 2089, 2094, 2173, 2310, 
2326, 2330/2025 – DITELIR, encaminhando respos-
ta aos Requerimentos Parlamentares nºs 1698, 1638, 
1850, 1860, 1849, 1862, 1851, 1707/2025 de autoria da 
Senhora Deputada Cláudia de Jesus.
8 – Ofícios nºs 1902, 1906, 2024, 2196, 2201/2025 – 
DITELIR, encaminhando resposta aos Requerimentos 
Parlamentares nºs 1846, 1864, 1657, 1842, 1844/2025 
de autoria da Senhora Deputada Dra. Taíssa.
9 – Ofícios nºs 1972, 1974, 1977, 1976/2025 – DITELIR, 
encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamen-
tares nºs 1869, 1874, 1867, 1868/2025 de autoria do 
Senhor Deputado Laerte Gomes.
10 – Ofícios nºs 1973, 2102/2025 – DITELIR, encami-
nhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 
1866, 1853/2025 de autoria do Senhor Deputado Ede-
valdo Neves.
11 – Ofício nº 2297/2025 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 1863/2025 de 
autoria do Senhor Deputado Delegado Camargo.
12 – Ofício nº 2085/2025 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 1871/2025 de 
autoria do Senhor Deputado Pedro Fernandes.
13 – Gabinete da Senhora Deputada Cláudia de Jesus, 
encaminhando justifi cativa de ausência das sessões dos 
dias 02, 09 e 23 de abril de 2025.

14 – Gabinete da Senhora Deputada Gislaine Lebrinha, 
encaminhando justifi cativa de ausência das sessões dos 
dias 12 e 19 de março e 02 de abril de 2025.
15 – Gabinete do Senhor Deputado Nim Barroso, enca-
minhando justifi cativa de ausência das sessões dos dias 
02, 23 e 30 de abril de 2025.
16 – Gabinete do Senhor Deputado Alex Redano, enca-
minhando justifi cativa de ausência da sessão do dia 16 
de abril de 2025.
17 – Gabinete do Senhor Deputado Cássio Gois, enca-
minhando justifi cativa de ausência da sessão do dia 23 
de abril de 2025.
18 – Gabinete do Senhor Deputado Cirone Deiró, enca-
minhando justifi cativa de ausência das sessões dos dias 
2, 9 e 23 de abril de 2025.
19 – Gabinete da Senhora Deputada Ieda Chaves, enca-
minhando justifi cativa de ausência das sessões dos dias 
2, 9 e 23 de abril de 2025.
20 - Gabinete do Senhor Deputado Jean Mendonça, en-
caminhando justifi cativa de ausência da sessão do dia 2 
de abril de 2025.
21 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Lucas, en-
caminhando justifi cativa de ausência das sessões dos 
dias 9, 23 e 30 de abril de 2025.

Expediente lido, Senhor Presidente.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obriga-
do, nobre Deputado Jean Mendonça, o deputado mais 
atuante de Pimenta Bueno, não por ser o único, mas por 
ser o melhor. 

Gente, todos os deputados estão na Casa? 
Suspendendo a Sessão, por tempo indetermina-

do, para discussão da pauta. 
Queridos servidores, fi quem todos à vontade, já 

voltaremos.

(Suspende-se esta Sessão às 15 horas e 57 minu-
tos e reabre-se às 18 horas e 04 minutos) 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a prote-
ção de Deus, declaro reaberta a Sessão. Pedir desculpas 
pela demora a todos os servidores que estão nos acom-
panhando há muitas horas.  

O SR. LAERTE GOMES – Questão de ordem, Pre-
sidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de 
Ordem concedida. 

O SR. LAERTE GOMES – Cumprimentar aqui o 
Vereador Elizeu, que está aqui. O nosso Presidente da 
Câmara do Município de Teixeirópolis, nosso parceiro, 
amigo, correligionário. Uma alegria, Elizeu, estar aqui 
junto conosco! 

Saudar também aos demais vereadores que es-
tão aqui. A vista está meio curta, estou sem óculos. A 
gente vai vendo aqui e vai cumprimentando. 
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O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
Registra a presença do Deputado Nim Barroso, fazendo 
um favor. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada 
a presença do Deputado Nim Barroso. Quero aqui re-
gistrar a presença da ex-deputada, Vereadora Rosária 
Helena. Seja muito bem-vinda à Casa de Leis.

Nós aqui fi zemos uma lei autorizativa. Todos os 
ex-deputados podem transitar e participar da Sessão. Só 
não têm direito a voto, não é? 

Rosária, muito bem-vinda. Parabéns pela con-
dução da Ucaver (União de Câmaras e Vereadores de 
Rondônia), evento realmente maravilhoso. 

Peço ao nosso nobre 1º Secretário desta Casa 
legislativa, Deputado Alan Queiroz, para que faça regis-
tro de alguns adendos à leitura do Expediente Recebido. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presi-
dente, só uma complementação ao nosso Expediente 
que já foi lido parcialmente: 
 22 - Mensagem nº 62/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Institui a Política Es-
tadual de Alternativas Penais de Rondônia e dá outras 
providências”.
 23 - Mensagem nº 63/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Transfere a sede do 
Governo do Estado de Rondônia, no período de 26 a 31 
de maio de 2025, para o município de Ji-Paraná”.
 24 - Mensagem nº 64/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei Complementar que “Dis-
põe sobre a concessão de porte funcional de arma de 
fogo ao agente de criminalística da Superintendência de 
Polícia Técnico-Científi ca do estado de Rondônia, duran-
te o exercício de suas funções”.
 25 - Mensagem nº 65/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei Complementar que “Revo-
ga a Lei Complementar nº 920, de 21 de dezembro de 
2016.
 26 - Mensagem nº 66/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Exe-
cutivo a abrir crédito adicional suplementar por superávit 
fi nanceiro, em favor da unidade orçamentária Secretaria 
de Estado de Finanças - Sefi n, e crédito adicional suple-
mentar por anulação, em favor da unidade orçamentária 
Controladoria Geral do Estado - CGE, até o valor de R$ 
300.000,00”.
 27 - Mensagem nº 67/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Exe-
cutivo a abrir crédito adicional suplementar por superávit 
fi nanceiro, até o valor de R$ 3.551.447,29, em favor da 
unidade orçamentária Agência de Regulação de Serviços 
Públicos Delegados do Estado de Rondônia - Agero”.
 28 - Mensagem nº 68/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Altera dispositivo da 
Lei nº 4.016, de 31 de março de 2017”.
 29 - Mensagem nº 69/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Exe-
cutivo a abrir crédito adicional suplementar por superá-

vit fi nanceiro, até o valor de R$ 37.062.781,20, em favor 
da unidade orçamentária Fundo de Investimento e De-
senvolvimento Industrial do Estado de Rondônia - Fider, 
e crédito adicional suplementar por anulação, até o valor 
de R$ 2.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 
Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das 
Ações Científi cas e Tecnológicas e a Pesquisa - Fapero”.

30 - Mensagem nº 70/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Exe-
cutivo a abrir crédito adicional suplementar por superá-
vit fi nanceiro, até o valor de R$ 40.876.993,42, em favor 
da unidade orçamentária Fundo Estadual de Combate e 
Erradicação da Pobreza de Rondônia - Fecoep”.
 31 - Mensagem nº 71/2025 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Exe-
cutivo a abrir crédito adicional suplementar por superá-
vit fi nanceiro, até o valor de R$ 934.878,37, em favor da 
unidade orçamentária Instituto Estadual de Desenvolvi-
mento da Educação Profi ssional - Idep”.

Lido, Senhor Presidente, a complementação do 
Expediente. 

O SR. LAERTE GOMES – Só uma Questão de or-
dem. Cumprimentar a Vereadora Juliana, lá de Campo 
Novo. Uma alegria, Juliana, tê-la aqui, faz um trabalho 
maravilhoso, excepcional, naquele município. Nossa 
parceira, amiga. Faz um trabalho, também, no Hospital 
do Amor. É uma alegria tê-la aqui conosco na Sessão. 
Um abraço. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Senhor Presidente, questão de ordem. Depu-
tado Delegado Camargo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pa-
lavra, Deputado Delegado Camargo. Antes, gostaria de 
registrar, Delegado Camargo, a presença do ex-deputa-
do Geraldo da Rondônia. 

Seja sempre muito bem-vindo à Casa de Leis. E, 
novamente, a ex-deputada Rosária Helena. 

O SR. LAERTE GOMES – Já tinha cumprimenta-
do a ex-Deputada Rosária Helena. Só não pode se acos-
tumar muito com essa cadeira, não é, Presidente? 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Senhor Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, o Deputado Delegado Camargo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Senhor Presidente, pelo que compreendi, es-
sas matérias que o nosso Secretário Alan Queiroz aca-
bou de ler, foram matérias que chegaram nesse período 
em que a Sessão estava suspensa. Confere? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Delegado Camargo, falhou um pouquinho a internet. 
Desculpa. Pode repetir, por favor? 
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O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - As matérias que o ilustre Deputado Secretário 
Alan Queiroz acabou de ler, são matérias que chegaram 
agora, enquanto a Sessão estava suspensa, confere? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi debatido 
agora na pauta.
Eu vou pedir uma gentileza. Eu vou pedir ao líder do 
governo, deputado... 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Só para esclarecer, são matérias que chegaram 
agora. São matérias que chegaram agora e que Vossa 
Excelência irá pautar. É isso?

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Não ne-
cessariamente, Deputado Camargo, são matérias que já 
estão na Casa há bastante tempo, não chegaram agora. 
Elas foram debatidas para entrar na pauta do dia, na 
Ordem do Dia.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu vou pe-
dir para o Deputado Ribeiro, que é o vice-líder e está 
presente na Casa, mandar para o grupo dos deputados 
todos os projetos que teve o “de acordo” dos deputados 
para a pauta. Nós fi zemos votação, Deputado Camargo, 
dos projetos que entrariam e os que não entrariam.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – É, mas eu não fui comunicado. Eu estava lá
todo o tempo no grupo e ninguém comunicou, ninguém 
pautou nada lá. Então, só para deixar claro que eu não 
faço parte desse acordo.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ok, tranqui-
lo. Mas, mesmo assim, eu peço para o Deputado Ribeiro 
comunicar aos deputados que não estão aqui presen-
cialmente para terem noção do que foi discutido e quais 
projetos. Só falar que os projetos mais polêmicos não 
tiveram consenso. E alguns têm pedido de informação 
também.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Perfeito, Presidente. Eu faço questão de deixar 
registrado com Vossa Excelência e os demais colegas, 
porque parece que acordos não estão sendo cumpridos. 
Foi feito um acordo na última Sessão, ele não foi cum-
prido. Desde o começo da tarde eu tenho colocado no 
grupo de deputados pedindo à liderança que coloque 
quais os projetos que seriam pautados nessa sessão. 
Não foram. 
 Então, apenas deixando claro ao povo do Esta-
do de Rondônia que eu não faço parte desse acordo. E 
aqueles projetos que não me sentir seguro para votar 
logo na sequência, pedirei vista. Apenas para deixar re-
gistrado. Obrigado, Presidente. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Pre-
sidente, me permite uma questão de ordem, por 

gentileza?
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Só para 
deixar claro que, essa forma, talvez, quando se fala “em 
acordo”, o acordo — para deixar muito claro aqui —, o 
acordo foi um debate de projeto por projeto, porque de 
repente pode soar essa fala “de acordo” como se tivesse 
feito qualquer tipo de troca de algo dessa natureza. O 
que aconteceu é que o Presidente deixou a pauta em 
aberto para que a gente pudesse ainda analisar os pro-
jetos que poderiam entrar na pauta da hora do dia.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - E foi decidido pela 
maioria.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - E essa 
discussão foi projeto por projeto, em que as dúvidas dos 
deputados que estavam presentes, foram tiradas; e o 
projeto veio para o plenário.
 O SR. LAERTE GOMES - Questão de ordem, Se-
nhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de 
ordem concedida. Deputado Laerte com a palavra.

O SR. LAERTE GOMES - Eu gostaria só de refor-
çar aqui o que o Deputado Alan e o Deputado Ezequiel 
muito bem colocaram. Quando o Deputado Camargo 
fala que “ah, eu não faço parte desse acordo”, gente, 
essa reunião nós realizamos praticamente todas as ter-
ças-feiras antes da Sessão para defi nir a pauta. O Presi-
dente que poderia fazer a pauta e colocar a matéria em 
votação, democraticamente, o Presidente Alex Redano, 
junto com a Mesa Diretora, tem aberto a pauta aos de-
putados para escolher os projetos que vão ser votados, 
inclusive dos servidores que estão aqui hoje. Todos que 
vão ser votados aqui estão pautados, tanto da Sepog 
como dos contadores, como o da Sefi n, da Sedam, da 
Emater, da Emater. 
 Então, a gente tem que tomar cuidado com isso, 
porque isso é uma praxe da Casa; isso é uma praxe que 
se faz toda terça-feira. O Presidente Alex Redano abre 
mão da sua prerrogativa de construir a pauta, que o 
nosso Regimento permite, e, democraticamente, coloca 
as matérias e são discutidas e aprovadas por todos os 
deputados. Esse é o acordo democrático que essa Casa 
tem feito para elaborar sua pauta de matérias.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Questão de ordem, Presidente, que citaram 
meu nome. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Questão de or-
dem, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de 
ordem, a palavra ao Deputado Ribeiro.
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 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Só para fi car bem 
claro e ratifi cando o que o nosso Deputado Estadual 
Laerte disse, todas as terças-feiras, quando nós temos 
Sessão, democraticamente, o nosso Presidente da Casa 
faz a reunião da pauta. É um poder que ele utiliza discri-
cionário. Nessa específi ca reunião de hoje, os benefícios 
que serão tratados hoje, projetos do Poder Executivo, 
são praticamente todos referentes a pautas de valoriza-
ções de servidores públicos. 
 A primeira pauta, Deputado Camargo e mais 
amigos que estão on-line, vai ser votado o PCCR da 
Sepog, Mensagem 45 Projeto de Lei Complementar 
128/2025. Vai ser votado também outro PCCR da Coges. 
Está ouvindo aí, meus amigos? Está aqui também outro 
projeto de pauta do acordo, que fala que é “acordo”, 
mas é uma coisa só em benefício para os servidores 
públicos, nada é maculado. Licença-prêmio da Emater. 
Licença-prêmio da Emater. Está aqui também, Deputado 
Camargo e demais amigos, um Projeto de Lei de gratifi -
cação, que não haverá impacto, a priori, é da Sefi n, nº 
1052, para os auditores. Um acervo, não é?

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, pela ordem. 
Só pelo adiantado da hora, Presidente, que a gente está 
com o público aqui aguardando, nós demoramos lá na 
reunião. Eu vou dar uma sugestão ao nosso vice-líder do 
governo que faça as informações ao Deputado Rodrigo 
Camargo, que está remoto, que faça via internet. Se ele 
for falar projeto por projeto, aí não dá, porque nós va-
mos ter que discutir projeto por projeto daqui a pouco. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - Questão de ordem, 
Presidente. Só uma questãozinha de ordem.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Só mais um último 
adendo, rapidamente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deixe só o 
Deputado Ribeiro falar o último. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – R$ 3 milhões, De-
putado Camargo e demais amigos, está abrindo crédito 
para a Seagri para o Proleite. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Importante. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – São R$ 3 milhões, 
o crédito para a Seagri, para o Proleite. A pauta é essa, 
por enquanto.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Delegado Camargo ou Deputado Luizinho, primeiro? De-
putado Delegado Camargo? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - Eu só queria ver a 
possibilidade, Presidente, a gente colocava a pauta que 
se refere aos servidores, que contemplam os servidores, 
a gente vota esses quatro, são quatro projetos. E aí, 
enquanto isso, é o tempo do vice-líder ir discutindo com 

quem tiver dúvida em relação aos outros projetos. 
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Maravilha. Só 
para comunicar a todos, já foi pedido à equipe técnica. 
Serão primeiro pautados os projetos em benefício dos 
servidores, para depois, os demais. 
 Quero agradecer a presença aqui do Mauro, 
Presidente do Sindicato dos Auditores, parabéns pelo 
trabalho. E com a palavra, meu querido amigo, Deputa-
do Delegado Camargo. 

Gente, questão da pauta, é uma prerrogativa 
do Presidente fazer, mas eu gosto dessa maneira, nós 
discutirmos e decidirmos em conjunto. Então, sempre de 
forma democrática, transparente, nós falamos o projeto 
e decidimos em conjunto os projetos a serem pautados 
no dia. É uma prática que fortalece o Parlamento e de-
monstra muita transparência. 
 Vamos prosseguir. Temos aqui vários deputados 
inscritos. Eu queria até pedir uma gentileza se, por ven-
tura, algum deputado abrisse mão dos discursos, pelo 
adiantar do horário. Quem quiser. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Eu estou 
inscrito, Presidente. Eu peço só que Vossa Excelência me 
coloque no último momento de fala, para a gente poder 
dar celeridade. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela ordem.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos por 
então todo mundo em Comunicações Parlamentares. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA – Presidente, eu sei... Eu 
também preciso. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Então, vou 
conceder as palavras para todos, então. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Boa noite, por gentileza. Deputado Cássio Gois. Regis-
trar a presença.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrar a 
presença do nosso aniversariante do dia, Deputado Cás-
sio. Parabéns. Uma salva de palmas, sendo aplaudido 
pelas galerias, nosso aniversariante. Parabéns pelo tra-
balho, meu irmão. Registrar a presença. 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Muito obrigado. Deus abençoe todos vocês.

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Presidente, registra a presença da Deputada Cláu-
dia de Jesus.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a 
presença da Deputada Cláudia de Jesus, presente. 
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 A SRA. ROSANGELA DONADON (por videocon-
ferência) – Presidente, verifi que se está registrada a mi-
nha presença, Deputada Rosangela Donadon. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Minha que-
rida amiga, Rosangela Donadon, está sim. Já está regis-
trada a presença, já estava. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Presidente, Deputado Camargo, havia proble-
ma na conexão e acho que retornou agora. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, Deputado Camargo, por favor.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Presidente, apenas para registrar no comen-
tário anterior dos colegas, em momento algum levantei 
ilações sobre a democracia ou a forma como foi feito o 
acordo. Mas, por eu não estar presente em plenário, foi 
que deixei claro e reafi rmo que não fi z parte do acordo 
para a votação da pauta. 
 Apenas para deixar claras as coisas, como de-
vem ser. Obrigado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Tranquilo. 
Breves Comunicações. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Presidente, Deputado Redano, registra a presença do 
Deputado Cirone. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certe-
za, registra a presença do Deputado Cirone, já estava 
registrada. 
 Meus amigos, estão registradas 24 presenças, 
todos os deputados estão presentes na Sessão. 
 Com a palavra, nobre Deputado Ismael Crispin. 
Cinco minutos, sem aparte.

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Senhor Presidente, se-
nhores deputados, senhoras deputadas, o público pre-
sente aqui, cumprimento a todos, em especial também, 
àqueles que acompanham a Sessão da Assembleia Le-
gislativa através do YouTube e da página ofi cial desta 
Casa.
 Eu poderia, Senhor Presidente, no dia de hoje, 
dado o avançar da hora e compreendo aqui os colegas 
que vieram para acompanhar a votação e apreciação do 
projeto, que diz interesse diretamente a eles, eu poderia 
até abrir mão da fala no dia de hoje. Mas, para mim, o 
dia de hoje é um dia muito especial e eu fi z questão de 
vir à tribuna para fazer três registros aqui. 
 Primeiro, parabenizar parte do corpo desta 
Casa, que são os nossos taquígrafos, pela passagem no 
último dia 03 de maio, Dia do Taquígrafo. É importante 
destacar essa mão de obra tão importante para o Poder 
Legislativo e que nos acompanha, que faz o registro de 
forma muito fi el e digna. 

 Então, parabéns, nós temos alguns aqui presen-
tes no dia de hoje, não poderia deixar passar esse mo-
mento. 
 Depois, Senhor Presidente, para trazer aqui à 
memória, como que é a luta no Parlamento, e, para en-
tregar políticas públicas à sociedade, às vezes demora 
tanto para você materializar um trabalho. 
 E eu recordo que cheguei nesta Casa em 2019 
para o meu primeiro mandato e recebi no meu gabinete, 
à época, o Vice-Prefeito do município de Espigão D’Oes-
te. Na época, o Waltinho Lara, hoje vereador na cidade, 
era o nosso Vice-Prefeito. E ele me apresenta uma de-
manda, mas apresenta já faltando a ele vontade até de 
lutar pelo que pretendia. 
 Ele entra no meu gabinete e diz: “Crispin, em 
Espigão D’Oeste nós temos uma demanda, que já houve 
orçamento, que já houve recurso, que já remanejaram. 
Isso não acontece. No entanto, há um querer, uma an-
siedade do município de Espigão, em especial da co-
munidade urbana, pelo asfaltamento dos 50 quilômetros 
da Estrada do Calcário. E eu gostaria muito que você 
pegasse essa causa e começasse a falar dela, tentar en-
contrar uma solução.”. 
 E eu, com medo também, porque eu estava 
chegando na Casa naquele momento, estava estreando 
no mandato de deputado estadual, disse: “Olha, eu vou 
tentar descobrir como é que funciona isso para a gente 
começar a falar.”.
 E aí procurei, na época, o Diretor-Geral do DER, 
entendi que, de fato, existia o orçamento, existia um 
projeto, e nós começamos a discutir, a resgatar aquilo 
que vinha já de outros governos. Fizemos um conven-
cimento e, no primeiro momento, o governo aceita o 
desafi o, divide os 50 quilômetros em pelo menos três 
lotes: dois de 20 quilômetros, e um de 10 quilômetros. 
O de 10, contempla a parte urbana da cidade. E nós 
começamos a discussão. 
 Chega o momento do processo licitatório, acon-
tece, tem empresa vencedora, o governo marca o dia 
da Ordem de Serviço e o Senhor Governador Marcos 
Rocha, — e eu quero aqui destacar a persistência no 
projeto do Governo do Estado, o Governador Coronel 
Marcos Rocha. Vai para a Ordem de Serviço numa festa 
bonita e daqui a pouco parou a obra. A empresa desiste 
da obra, abandona a obra de asfaltamento da Estrada do 
Calcário. 

Dali para cá, nós entramos numa celeuma. A co-
munidade não consegue entender essa discussão técni-
ca, como é difícil às vezes você amadurecer um projeto 
a ponto de chegar, licitar, dar a Ordem de Serviço e a 
empresa cumprir o contrato; e começaram a dizer que 
aquela obra era uma obra eleitoreira. 
 E eu sofri muito com isso, porque quando nin-
guém queria falar, eu assumi a responsabilidade de dis-
cutir o asfaltamento junto com o governo da Estrada do 
Calcário. E eu continuei fazendo isso. 
 E hoje eu quero celebrar, porque no dia de on-
tem, no dia 5, o governo assina novamente o contrato 
para que uma empresa, — e a empresa vencedora é do 
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Estado do Mato Grosso —, faça o asfaltamento dos 10 
quilômetros de asfalto ali na Estrada do Calcário. 
 Parabenizar o governo por não ter aberto mão, 
mesmo com tamanha difi culdade para o enfrentamento; 
não abriu mão do processo, não gastou também o recur-
so em outra obra. Manteve o recurso, e agora o contrato 
está assinado e eu quero ter a alegria... Eu sempre dis-
se: “Olha, eu ainda quero ter a alegria de vir na Estrada 
do Calcário e poder pisar no asfalto de uma obra difícil 
do quanto foi, essa!”. 
 Então, eu quero celebrar, parabenizar o Governo 
do Estado de Rondônia, o Governador Coronel Marcos 
Rocha, o nosso Diretor do DER, Coronel Eder, que faz 
nesse momento, para Espigão D’Oeste, essa importante 
obra que nós acompanhamos passo a passo. 
 E Espigão D’Oeste, vive um momento também 
especial, porque nós temos lá a indústria de frango, a 
Globo Aves; e havia uma luta de anos, também apre-
sentada pelo Vereador Waltinho, desde quando era Vi-
ce-Prefeito, para que houvesse um recuo na BR, frente à 
indústria. 
 Vários acidentes foram acontecendo e nós ví-
nhamos nessa luta. E às vezes parece que a gente se 
sente impotente quando você cobra, quando você pede. 
Mas, nesse momento, eu preciso — de novo destaco — 
olha, é importante o asfaltamento da Estrada do Calcá-
rio, esse primeiro lote de 10 quilômetros, mais de R$ 20 
milhões de investimento do Governo do Estado. Isso é 
muito importante. 
 Mas a obra em frente à indústria Globo Aves, 
também é importante. Destaco aqui a persistência do 
Vereador Waltinho. Sempre cobrando. E às vezes a gen-
te dizia: ”Olha, pode não acontecer.”.
 Enfi m, nesse momento, o governo está realizan-
do essa obra e eu agradeço a persistência do Waltinho e 
parabenizo o Governo do Estado de Rondônia, o Gover-
nador Coronel Marcos Rocha, juntamente com a direção 
do DER em Rondônia, o nosso Coronel Eder. 
 Falar para os nossos companheiros aqui, servi-
dores do Estado que vieram na última terça, voltaram 
hoje com o compromisso aqui da Assembleia Legislativa, 
vocês têm o nosso apoio. Já aproveito para declarar o 
voto em, podendo votar, ser favorável. 
 Muito obrigado, Senhor Presidente.

 O SR. LAERTE GOMES – Só uma questão de or-
dem, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de 
ordem concedida para o Deputado Laerte Gomes. 

 O SR. LAERTE GOMES – Quero parabenizar o 
Deputado Ismael Crispin pelo discurso, as ações; e é 
importante. Nós também tivemos, Deputado Ismael 
Crispin, a uns 20, 30 dias atrás, tivemos o ano passado 
também, falamos lá da Globo Aves, acompanhado da Ve-
readora Nadja, solicitando também que fosse feito esse 
recuo na entrada da Globo Aves, que é uma empresa 
que gera milhares de empregos ali no Município de Espi-

gão d’Oeste, uma referência em Rondônia, frigorífi co de 
aves. E o DER, Coronel Eder agora está atendendo esse 
pedido, também feito pelo Vereador Waltinnho, feito 
pela Vereadora Nadja, para atender aquela importante 
indústria e, principalmente, para a segurança daqueles 
servidores, funcionários que trabalham ali naquele frigo-
rífi co. 
 Então, só deixar registrado aqui e parabenizar, 
mais uma vez, o vosso trabalho que tem feito em prol do 
povo rondoniense. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Pela ordem, Presidente.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Questão de ordem. Deputado Cirone Deiró.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deixa eu 
falar. Só um minutinho, gente. Eu gostaria de seguir a 
lista. Pode ser? E depois eu concedo as questões de or-
dem. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Só uma questão de ordem, Deputado Alex Redano, só 
para...
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É o assunto, 
não é? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Isso. Deputado Cirone Deiró. A fala é rapidinha.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Cirone, eu posso passar primeiro para a nossa Deputada 
Drª Taíssa e logo após para Vossa Excelência?

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Com certeza, com certeza.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada 
Drª Taíssa, com a palavra. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Quero parabenizar o meu 
colega de Parlamento, Deputado Ismael Crispin. A gen-
te vê que é uma pauta, Deputado Laerte, da região. 
Assim quando assumi o mandato, em nome do nosso 
Vereador Pedro Mandioca, também tive essa solicitação, 
fi zemos essa indicação pelo DER, o serviço está sendo 
feito. Eu acredito que é a união de esforços de todos os 
parlamentares juntos. E é assim que as coisas mudam e 
melhoram. 
 Então, esse trabalho que está sendo feito pelo 
DER, eu não posso deixar de parabenizar o DER em vá-
rios pontos, mesmo com as difi culdades, mesmo com 
pouco maquinário, vem fazendo um trabalho diferencia-
do na ponta. E dizer que hoje, até falar para o Governa-
dor, o senhor tem uma pessoa extremamente íntegra e 
séria dentro do DER, que é o Coronel Eder. Uma pessoa 
que não mede esforço para nos ajudar, que sempre está 
lá falando a verdade, e a verdade nos liberta. 
 Muitas das vezes a gente chega ali com uma de-
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manda, ele fala: “Deputada, dessa forma eu não consigo 
atender, mas se a senhora esperar 30 dias, se a senhora 
esperar dessa forma, se a senhora colocar um pouqui-
nho de recurso, a gente consegue atender”. Isso que a 
gente precisa. Então, em nome do nosso Vereador Pedro 
Mandioca, lá de Espigão d’Oeste, também fi zemos essa 
demanda. E, assim, junto, Deputado Ismael Crispin, jun-
to com a liderança dele, com o vereador, o Deputado 
Laerte, eu como Deputada Taíssa, nó juntos, no mesmo 
objetivo. E quem ganha com isso é Espigão d’Oeste, que 
é uma cidade maravilhosa, e daqui uns dias tem a me-
lhor festa lá da linguiça. Obrigada, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputada Drª Taíssa. 
 Com a palavra, nosso nobre companheiro, De-
putado Cirone Deiró.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Obrigado, Presidente, mas eu quero também falar sobre 
a importância dessa obra do asfaltamento da Estrada 
do Calcário. Eu também estava presente no lançamento 
daquela Ordem de Serviço da vez passada, juntamen-
te com o Deputado Ismael Crispin, juntamente com o 
nosso Governador do Estado. Infelizmente, um incidente 
com a empresa que acabou perdendo o proprietário da 
empresa, falecendo, mas não tivemos a conclusão dessa 
obra. Tanto o Deputado Ismael Crispin quanto eu sofre-
mos bastante lá, porque foi em uma época que era para 
fazer a obra, aquela poeira tomando conta de Espigão, 
lançou a obra aqui, em uma época pré-campanha. Na 
verdade, foi a circunstância que aconteceu — não é? — 
que infelizmente não pôde fazer a obra. 
 Então quero celebrar junto com o Deputado Is-
mael Crispin, com os demais colegas deputados, essa 
importante obra para Espigão d’Oeste. Espigão d’Oeste 
é uma cidade que tem grande desenvolvimento, princi-
palmente na agricultura familiar. E ali a estrada do Cal-
cário que fornece calcário para toda a nossa agricultura 
de Rondônia. E juntamente também ali a entrada da Ave 
Norte. O governador também esteve presente nesse pe-
dido lá do Valsir, o Deputado Crispin estava junto, o Ve-
reador Gilmar, o Vereador Coco à época. E então é uma 
conquista, é uma conquista do povo de Espigão, que 
está agora recebendo esses benefícios junto a Espigão 
d’Oeste. 
 Então, parabéns, Deputado Crispin; parabéns 
para o Governador do Estado pelo excelente trabalho 
feito na nossa região de Espigão d’Oeste. Muito obriga-
do.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Questão de ordem, Presidente. Deputado Cássio. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, nos-
so aniversariante do dia, Deputado Cássio Gois. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Eu 
só quero destacar esse trabalho do Governador Coronel 

Marcos Rocha, que determina ao Coronel Eder todas as 
ações na região. Dizer que não era deputado à época 
desse projeto, mas ouvia falar muito da necessidade do 
asfaltamento da Estrada do Calcário. Destacar aqui o 
Deputado Cirone Deiró, o Deputado Ismael Crispin por 
ter encampado essa luta na época. 
 Eu, já agora deputado, muito cobrado para a 
conclusão dessa obra que eu já fui gestor, já fui vice-
-prefeito, sei dos incidentes que acontecem em gestão, 
mas o Deputado Crispin fez uma fala muito enérgica em 
relação à prontidão do governo em manter o recurso, 
atualizar sua planilha de custo e licitar novamente. Fica 
aqui o nosso agradecimento. 
 A região é muito grata, o produtor que precisa 
dessa estrada, é uma estrada grande, a gente sabe que 
é a primeira etapa. A área rural de Espigão d’Oeste é 
uma área rural muito grande. Fica aqui o agradecimento 
do prefeito Wéliton e toda essa cidade maravilhosa. 
 Dizer que, sobre o recuo da Ave Norte, na RO 
Lúcia Tereza, é importantíssimo, na 387. Esse já tem 
também, assim como os outros deputados menciona-
ram, a participação nossa através do pedido do Presi-
dente da Câmara Municipal de Vereadores de Espigão 
d’Oeste, Amilton Alves, que é partidário, parceiro nosso; 
ao Adriano da Ambulância, que é um vereador reeleito, 
que faz um grande trabalho por toda a cidade do Es-
pigão D’Oeste, e ao vereador Bahia também, que tem 
uma luta incansável, além de todas essas demandas, 
pela Estrada do Pacarana.
 Fica aqui também o nosso agradecimento ao 
DER do Estado de Rondônia a sempre estar atento à 
recuperação dessa estrada, que liga um distrito próximo 
de 80 quilômetros de distância da cidade de Espigão 
D’Oeste. Fica o nosso destaque, do nosso gabinete, do 
Deputado Cássio e de todos os vereadores parceiros 
dessa região por essas ações pela cidade de Espigão 
D’Oeste. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns 
pelas palavras, Deputado Cássio.
 Vamos agora para o próximo inscrito. Quero 
convidar aqui a nobre deputada, deputada mais atuante 
de Guajará-Mirim, Deputada Taíssa. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Presidente, questão de ordem, enquanto a co-
lega se dirige à tribuna.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, Deputado Camargo.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Presidente, eu acabei de verifi car o documento 
que foi postado no grupo dos deputados a respeito da 
pauta. E a primeira Mensagem que consta ali é a Men-
sagem 184, que diz respeito ao pedido de empréstimo 
do Estado de aproximadamente R$ 980 milhões. Para 
que o povo rondoniense fi que sabendo, acompanhe a 
importância dessa Sessão, é que eu pergunto: isso será 
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pautado para votação hoje?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem um 
pedido de informação do Deputado Marcelo Cruz nesse 
projeto. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Obrigado, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Se ele tiver 
todas as informações e retirar, foi um pedido da maioria 
para pautar. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Ah, então vai ser votado hoje? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não. Ele 
está impedido de ser votado. Tem pedido de informação. 
O Regimento não permite. 
 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) -Obrigado, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por nada. 
Com a palavra, Deputada Taíssa.

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Boa tarde a todos que nos 
acompanham de forma on-line e a todos os servidores 
aqui presentes hoje no nosso plenário. Primeiramente, 
cumprimentar a todos vocês, a pauta é justa. Fico fe-
liz porque semana passada o Deputado Laerte estava 
presidindo e o compromisso que nós fi zemos semana 
passada está aí para a gente ser votado a questão sala-
rial das classes. É claro que outras classes também ne-
cessitam de outros realinhamentos. E como o Deputado 
Ismael também fez, eu já adianto o meu voto favorável 
a todos vocês. 
 E para quem nos acompanha de forma on-line, 
agora eu quero falar sobre três coisas extremamente 
importantes para a minha região.
 Infelizmente, há poucos dias, nós tivemos em 
todos os noticiários do Estado e até fora do Estado, a 
situação do nosso barco-hospital, que atende boa parte 
dos ribeirinhos, de Guajará-Mirim até Pimenteiras. Um 
investimento que foi feito pela Energia Sustentável e 
doado para o Governo do Estado de Rondônia de R$ 4 
milhões na época das usinas, de compensação. Foi uma 
doação para o Governo do Estado de Rondônia. 
 A falta desse barco, para muitos que não são da 
minha região, talvez não consigam entender a dimensão 
do barco-hospital, que leva saúde, que leva dignidade 
para o povo ribeirinho, para as aldeias, para quem está 
lá longe e que precisa de atendimento. E eu quero fazer 
um pedido ao nosso Governador Coronel Marcos Rocha, 
que possa verifi car os barcos do Idaron que estejam 
em plenas condições para disponibilizar nesse momento 
para nossa região, haja vista que esse atendimento não 
pode parar. 
 O atendimento de saúde para quem tem cinco, 
seis, oito horas de barco, só as pessoas que estão lá 

sabem a importância. E a ausência, Deputado Ezequiel, 
do barco-hospital para a nossa região, a Deputada Le-
brinha sabe, porque ela é lá da 429, eu sou lá da 425, 
representa uma difi culdade imensa. E é por isso que eu 
faço um apelo a toda a equipe do governo, ao Gover-
nador Coronel Marcos Rocha, para que nós possamos 
buscar imediatamente uma alternativa para que todas 
as aldeias da nossa região não fi quem desguarnecidas 
com falta do barco-hospital. Por isso que a gente faz 
esse pedido.
 Eu também estive, cheguei hoje eram 2:30 da 
manhã, eu estava voltando de uma reunião lá no Con-
selho Municipal de União Bandeirantes. Lá tem um Con-
selho, na verdade do distrito onde se reúnem todas as 
lideranças de União Bandeirantes. Eu quero agradecer 
muito, Deputado Ismael, ao Coronel Éder. Eu fi z um pe-
dido para fazer a manutenção da 101 e eu só consegui 
chegar em tempo da reunião, porque está sendo feita 
pela equipe do DER a manutenção.
 União Bandeirantes tem praticamente 30 mil ha-
bitantes. É uma região extremamente próspera, que faz 
uma produção signifi cativa de café, da pecuária e que 
precisa de logística.
 E aqui eu quero agradecer mesmo. Está sendo 
terminado o serviço pelo DER e já faço o pedido, já fi z 
via documento, mas que essa manutenção, esse casca-
lhamento que está sendo feito, autorizado pelo nosso 
Governador Coronel Marcos Rocha, que seja feito até a 
fi nalização do Linhão, porque essa região precisa muito. 
E mais do que só maquinário, Deputado Marcelo Cruz, 
ela precisa de voz, ela precisa de pessoas que possam 
defender, que possam solicitar, porque são homens e 
mulheres que trabalham diariamente para fazer esse Es-
tado ser tão pujante. E que se o Estado hoje é tão forte 
no agronegócio, também é graças à União Bandeirantes.
 E reforço o meu compromisso, que eu fi z e sem-
pre faço com aquela região que eu sei que precisa tanto 
de deputados, de outros parlamentares, para que nós 
possamos dar infraestrutura; porque, lá, infelizmente, 
ainda falta o básico do básico. Está melhorando? Está. 
Mas, faltam muitas coisas. E, aqui, eu não posso deixar 
de agradecer ao Coronel Eder, que faz um trabalho por 
excelência.
 Deputada Rosária Helena, recentemente nós 
entregamos, graças a Deus, a obra que ninguém mais 
acreditava, que era o Hospital de Guajará-Mirim. Esta-
mos a todo vapor fazendo cirurgia. Hoje, a gente procu-
ra paciente, a verdade é essa. A semana passada foram 
remanejados alguns pacientes do João Paulo para fazer 
cirurgias em Guajará-Mirim, porque está sobrando leito. 
E isso signifi ca dignidade para as pessoas. Signifi ca di-
reito à saúde. Signifi ca a gente saber que o recurso do 
povo volta para o povo, porque político nenhum dá nada 
para ninguém; quem paga isso é a população, por meio 
dos impostos.
 Mas, eu quero fazer um alerta. Não é porque 
o hospital de Guajará-Mirim foi entregue, que Extrema, 
aquele hospital que já foi um hospital de referência, que 
é um hospital tão importante para aquela região, tenha 
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que ser dilapidado. 
 E aqui eu faço, já fi z via documento; e aqui eu 
dou um alerta, que vou permanecer fi rme fi scalizando. 
Que o hospital de Extrema volte a ser uma referência, 
porque aquele povo ali da ponta do Abunã, que anti-
gamente era referência e as pessoas saíam de várias 
cidades do Estado para fazer cirurgias, não podem fi car 
sem o atendimento básico do básico. 
 Precisamos, Deputado Luizinho Goebel, de gine-
cologistas, precisamos dos anestesistas, precisamos dos 
médicos especialistas.
 E aqui, Secretário, Coronel Jeff erson, olhe, é ex-
tremamente importante para aquela região esse hospi-
tal. O hospital de Guajará-Mirim está aí para ajudar, mas 
não para substituir o hospital de referência de Extrema.
 E digo mais, Extrema, pode ter certeza, se preci-
sar toda semana, falar das necessidades de vocês aqui; 
cobrar, ir no Tribunal de Contas, ir aonde for preciso, vo-
cês podem ter certeza. Porque a dignidade que a gente 
tem hoje em Guajará-Mirim, se depender de mim como 
parlamentar, vocês vão ter em Extrema.
 Muito obrigada, Senhor Presidente. Mas, antes 
de fi nalizar, não posso deixar de convidar toda a plateia. 
Amanhã, às 14 horas, nós estaremos homenageando o 
nosso Duelo na Fronteira. Essa festa, que representa a 
cultura de Guajará-Mirim, o boi Flor do Campo e do Ma-
lhadinho. 
 Atrás de um item, atrás de uma representação 
cultural, tem uma pessoa que, muitas vezes, sai do tra-
balho mais cedo, deixa de estar com a família para en-
saiar e se apresentar. E se hoje Guajará-Mirim é conhe-
cida no Estado inteiro e até fora do Estado, tem muita 
referência ao nosso Duelo na Fronteira. E faço o convite, 
às 14 horas, estaremos homenageando os integrantes 
dos Bois: Malhadinho e Flor do Campo, porque a gente 
homenageia as pessoas em vida. 
 Muito obrigada. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido 
neste momento para uso da tribuna, em breves comuni-
cações, o último orador, nobre Deputado Marcelo Cruz. 
 Está ausente. 
 Vamos para as votações.

Passemos ao Grande Expediente. Nenhum de-
putado inscrito. Encerrado o Grande Expediente, passe-
mos à Ordem do Dia. 

Solicite ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura das Proposições recebidas.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede 
à leitura das Proposições recebidas a seguir:

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, Coronel 
Marcos Rocha, informações ofi ciais acerca do Projeto de 
Lei nº 353/2024, de autoria do Poder Executivo, confor-
me a especifi ca. 

 Ele requer aqui, Presidente, algumas informa-
ções que, nesse momento, cabe somente a gente fa-
zer a leitura do Requerimento, mas ele está dentro da 
prerrogativa. Portanto, feita a leitura do Requerimento 
apresentado em plenário pelo Deputado Marcelo Cruz. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LAERTE GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legisla-
tivo ao Ilmo. Sr. Sergio Eduardo Cardoso da Silva, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Institui o programa “Educação para Combate à Desin-
formação”, com o objetivo de capacitar os estudantes 
da Rede Estadual de Ensino de Rondônia a identifi car e 
combater notícias falsas (“fake news”) e dá outras pro-
vidências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Dispõe sobre a garantia de acesso prioritário a progra-
mas de doação e distribuição de sangue para pacientes 
com talassemia.
- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA 
E POLÍTICA RURAL. Requer ao Executivo Estadual, com 
cópias para a Casa Civil e Secretaria de Estado da Agri-
cultura — SEAGRI, a necessidade de informações e pro-
vidências referentes à adesão do Estado de Rondônia ao 
Programa de Fomento das Atividades Produtivas Rurais 
(Programa Fomento Rural) do Governo Federal, criado 
pela Lei nº 12.512/2011 e regulamentado pelo Decreto 
nº 9.221/2017 e suas alterações, conforme especifi ca. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Acrescenta ao calendário ofi cial do Estado de Rondônia 
a Semana Estadual de Conscientização sobre os Direitos 
das Empregadas Domésticas, a ser celebrada anualmen-
te na semana do dia 27 de abril.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA JESUS. Re-
quer ao Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil e à 
Secretaria de Estado da Agricultura — SEAGRI, informa-
ções e providências quanto à disponibilização de local 
adequado para acomodar os profi ssionais de imprensa 
e veículos de comunicação que se disponibilizam para 
fazer a cobertura na 12º Rondônia Rural Show Interna-
cional de 2025 que acontece em Ji-Paraná/RO, conforme 
especifi ca. 
- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DI-
REITOS DA CRIANÇA, ADOLESCENTE, MULHER E IDO-
SO. Requer ao Executivo Estadual, extenso à Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Mulher, da Família, da Assis-
tência e do Desenvolvimento Social — SEAS e à   
Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania 
— SESDEC, providências quanto à elaboração e à im-
plementação de plano de metas para o enfrentamento 
integrado da violência doméstica e familiar contra a mu-
lher, da Rede Estadual de Enfrentamento da Violência 
contra a Mulher e da Rede de Atendimento à Mulher 
em Situação de Violência, instituídos pela Lei Federal nº 
14.899, de 17 de junho de 2024, bem como o envio de 
informações sobre o estágio atual de cumprimento das 
diretrizes estabelecidas na referida norma. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
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Requer ao Governo do Estado, com cópias à Casa Ci-
vil, Corpo de Bombeiros Militar, Polícia Militar, Polícia 
Ambiental, Secretaria de Estado do Desenvolvimento 
Ambiental — SEDAM, e Secretaria de Estado do Plane-
jamento, Orçamento e Gestão — SEPOG, informações 
detalhadas sobre os procedimentos que estão sendo 
adotados para a convivência com o período de estiagem 
no ano de 2025, com ênfase nas ações voltadas ao com-
bate a incêndios fl orestais, queimadas urbanas e apoio 
à população afetada no Estado de Rondônia, de modo a 
evitar a repetição das situações enfrentadas no ano de 
2024. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Governo do Estado de Rondônia, à Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, infor-
mações e providências quanto aos prazos para a conclu-
são das obras e a retomada das atividades na Unidade 
Escolar Estadual Santa Ana, localizada no município de 
Alvorada d’Oeste, a fi m de que a comunidade escolar 
possa retornar à normalidade. 
- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO E AS-
SUNTOS MUNICIPAIS. Requer informação ao Governo 
do Estado de Rondônia, por intermédio da Secretaria de 
Estado de Obras e Serviços Públicos — SEOSP, acerca 
dos projetos Governo na Cidade e Meu Sonho, conforme 
exposto abaixo. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe 
sobre a concessão de isenção do ICMS incidente sobre 
equipamentos e componentes destinados à geração de 
energia solar no âmbito do Estado de Rondônia, e dá 
outras providências. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
de Rondônia Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à 
Secretaria de Estado da Agricultura — SEAGRI, informa-
ções detalhadas referentes ao Fundo de Apoio à Cultura 
do Café em Rondônia — FUNCAFÉ/RO. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
de Rondônia Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à 
Secretaria de Estado da Agricultura — SEAGRI, informa-
ções detalhadas referentes ao Fundo de Investimento 
e Apoio ao Programa de Desenvolvimento da Pecuária 
Leiteira do Estado de Rondônia — FUNDO PROLEITE. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de 
Rondônia Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil, Se-
cretaria de Estado de Educação (SEDUC) e ao Instituto 
Estadual de Desenvolvimento de Educação Profi ssional 
— IDEP, integrar com a unidade móvel do “Programa 
Educação sobre Rodas” com cursos de panifi cação, cor-
tes de carnes e laticínio na 7º Edição da Festa do Leite, 
que ocorrerá no período de 27 a 30 de agosto de 2025, 
no Distrito de Palmeiras, pertencente ao munícipio de 
Nova Mamoré. 
– REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora que seja concedido Voto de Louvor 
as Irmãs da Escola Marcelo Cândia Subsede I da Missão 
Marcelina em Rondônia, pelo Jubileu de Ouro - 50 anos 

(1975-2025), de serviços prestados em saúde, educa-
ção, assistência social e evangelização à população ron-
doniense, e ainda, conceder Voto de Louvor à colabora-
dora gerente Associação Educacional Santa Marcelina.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Governo do Estado, extenso à Casa Civil, à 
Secretaria de Estado do Planejamento e Gestão - SE-
POG, à Secretaria de Estado de Finanças - SEFIN e à 
Entidade Autárquica de Assistência Técnica e Extensão 
Rural - EMATER, informações a respeito do andamento 
dos estudos que estão sendo realizados pela Comissão 
instituída pela Portaria nº 114, de 03 de fevereiro de 
2025, no sentido de promover melhorias para os empre-
gados da autarquia, bem como previsão para envio do 
respectivo Projeto de Lei a esta Casa Legislativa. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Concede Título Honorífi co de Cida-
dão Rondoniense ao Sr. Jânio Janguiê Bezerra Diniz por 
sua relevante contribuição à sociedade rondoniense. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO E DO 
DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Altera e acrescenta dis-
positivos à Lei nº 749, de 4 de novembro de 1997, que 
“Estabelece normas para realização de concurso público 
no Estado de Rondônia, e dá outras providências.” 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e Secretaria de 
Estado da Saúde - SESAU, informações sobre o incidente 
ocorrido com a embarcação Walter Bartolo.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Re-
quer à Mesa Diretora nos termos regimentais, solicitar 
a correção e substituição de nomes constantes no REQ 
1887/2025 que trata da homenagem prestada aos Bois-
-Bumbás. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Superinten-
dência Estadual de Patrimônio e Regularização Fundiária 
- SEPAT, Solicitação de informações sobre o prédio que 
era cedido para Emater de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Re-
quer à Mesa Diretora nos termos regimentais, solicitar 
a concessão de Voto de Louvor às agremiações Flor do 
Campo e Malhadinho, em reconhecimento à relevante 
contribuição cultural que ambas desempenham na pre-
servação da tradição popular no município de Guajará-
-Mirim, especialmente por meio do espetáculo “Duelo na 
Fronteira”. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Re-
quer à Mesa Diretora nos termos regimentais, solicitar 
a correção e substituição de nomes constantes no REQ 
1887/2025 que trata da homenagem prestada aos Bois-
-Bumbás. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. 
Requer ao Poder Executivo, extenso à Secretaria de Es-
tado da Educação — Seduc, solicitação de informações 
sobre os convênios de transporte escolar com o Municí-
pio de Pimenta Bueno. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. 
Requer ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil, com 
cópia para Departamento Estadual de Estradas de Ro-
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dagem e Transportes - DER, solicitação de informações 
acerca do Programa Tchau Poeira no Município de Pi-
menta Bueno. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. 
Requer ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil, com 
cópia para a Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, 
solicitação complementares das informações referentes 
aos Ofícios ns. 34 e 38/2025/GDJM/ALE-RO. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer, nos termos regimentais, ao Chefe do Poder 
Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao Secretá-
rio-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado da Saúde 
(SESAU) e à Marinha do Estado de Rondônia, que se-
jam compartilhadas informações detalhadas acerca do 
naufrágio do Barco Hospital Walter Bártolo, ocorrido nas 
comunidades ribeirinhas do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extensivo 
ao Secretário Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Segu-
rança Defesa e Cidadania SESDEC, e à Polícia Civil do 
Estado de Rondônia — PC/RO, as providências neces-
sárias para a prorrogação do concurso público, regido 
pelo Edital nº 02/2022/PC-DGPC de 08 de julho de 2022, 
para provimento de vagas e a formação de cadastro de 
reserva nos Cargos de Agente de Polícia, Datiloscopista 
Policial, Delegado de Polícia, Escrivão de Polícia, Médico-
-Legista e Técnico em Necropsia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado do Estado de Rondônia, 
extensivo ao Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secreta-
ria de Segurança Defesa e Cidadania SESDEC, e Supe-
rintendência de Polícia Técnico-Científi ca - POLITEC, as 
providências necessárias para a prorrogação do concur-
so público, regido pelo Edital nº 1/2022/POLITEC-GAB 
para provimento de vagas e a formação de cadastro de 
reserva nos cargos de Perito Criminal e Agente de Cri-
minalística. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Requer à Mesa Diretora o cancelamento do requerimen-
to nº 1828/2025 que requereu a realização de Sessão 
Itinerante Extraordinária e consequentemente transfe-
rência de Sede do Poder Legislativo para o município de 
Jaru para o dia 9 de maio de 2025. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
retirada do pedido de vista referente ao Projeto de Lei 
Complementar n° 70/2024, de autoria do Poder Execu-
tivo. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
retirada do pedido de vista referente ao Projeto de Lei n° 
772/2024, de autoria do Poder Executivo. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
retirada do pedido de vista referente ao Projeto de Lei n° 
744/2024, de autoria do Deputado Laerte Gomes. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
retirada do pedido de vista referente ao Projeto de Lei n° 

248/2023, de autoria do Deputado Alan Queiroz.  
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA GISLAINE LEBRINHA. 
Requer ao Secretário de Estado da Justiça – Sejus, 
Senhor Marcos Castelo, a relação de todas as Delega-
cias Especializadas de Atendimento à mulher (DEAMs), 
atualmente em funcionamento no Estado de Rondônia, 
especifi cando seus endereços e municípios atendidos, 
assim como o horário de funcionamento, e composição 
das equipes, apontando se as mulheres são preferen-
cialmente atendidas por servidores do sexo feminino 
conforme a legislação federal e se há um plano para a 
expansão das unidades no estado. Por último, informar 
se estão oferecendo capacitação e treinamento aos ser-
vidores que atuam nas DEAMs. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer 
ao Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Se-
cretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado da 
Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, informações 
e providências acerca dos procedimentos para aciona-
mento e funcionamento do Alerta Amber no Estado de 
Rondônia, bem como cópia do convênio fi rmado junto à 
Secretaria Nacional de Segurança Pública - SENASP para 
adesão ao programa. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer 
ao Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Se-
cretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado da 
Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, informações 
e providências acerca do processo licitatório instaurado 
para a contratação e subsequente implantação de totens 
de videomonitoramento no Município de Rolim de Moura 
- RO, reiterando o teor da Indicação nº 7327/2014. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer 
ao Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe 
da Casa Civil e ao Diretor-Geral do Departamento Es-
tadual de Estradas de Rodagem e Transportes - DER, 
informações acerca das providências adotadas para a 
execução dos serviços de manutenção e pavimentação 
da RO-010, no trecho que interliga o município de Nova 
Brasilândia ao Município de Alvorada D’Oeste - RO. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer 
ao Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe 
da Casa Civil e ao Secretário de Estado do Desenvolvi-
mento Ambiental - SEDAM, informações e providências 
acerca das empresas que atuam no Estado de Rondônia 
no ramo da mineração diária. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer à Secretaria de Estado da Educação, a celebração 
de termo de cooperação técnica com a Prefeitura Muni-
cipal de Nova Brasilândia D´Oeste, para efetivar a refor-
ma da estrutura predial da Escola Municipal de Ensino 
Infantil e Fundamental Ana Carolina Dalla Costa. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer à Secretaria de Estado da Educação, a celebração 
de termo de cooperação técnica com a Prefeitura Muni-
cipal de Nova Brasilândia D´Oeste, para efetivar a refor-
ma da estrutura predial da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Machado de Assis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Requer na forma regimental, a retirada de tramitação do 
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Projeto de Lei Ordinária nº 437/2024, que “Institui a Po-
lítica Estadual Escolas Verdes, e dá outras providências”. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LUIS DO HOSPITAL. Concede Título Honorífi co de Cida-
dão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor José 
Janguiê Bezerra Diniz por sua relevante contribuição à 
sociedade rondoniense. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO JEAN MENDONÇA. Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Excelen-
tíssimo Senhor Juiz Wilson Soares Gama, pelos relevan-
tes serviços prestados do Estado de Rondônia. 
 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO EZEQUIEL NEIVA. Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
José Francisco Teixeira da Silva pelos relevantes serviços 
prestados do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO LUIZINHO GOEBEL. Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
Francisco Luiz Sartori, pelos relevantes serviços presta-
dos do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LAERTE GOMES. Concede o Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia ao Ilmo. Sr. Osmar 
Farinacio, em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO LAERTE GOMES. Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Ilmo. Sr. 
Flávio Marcondes de Campos, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LAERTE GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legisla-
tivo ao Ilmo. Sr. Eder Francisco Ribeiro, em reconheci-
mento aos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LAERTE GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legisla-
tivo ao Ilmo. Sr. Rudimar Leandro Felber, em reconhe-
cimento aos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO LAERTE GOMES. Concede o Título Honorífi co do 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia, ao Ilmo. Sr. 
Hugo Santana Neto, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LAERTE GOMES. Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo, ao Ilmo. Sr. Edvaldo de Araújo Elias, Tenen-
te-Coronel da Polícia Militar do Estado de Rondônia, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Institui o serviço, via WhatsApp, denominado “Samu na 
Palma da Mão”.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Declara de utilidade pública a Associação Machadiense 
Amigos dos Animais — AMADO. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Declara de utilidade pública a Associação A Casa do 
Nico, com sede no município de Porto Velho, Estado de 
Rondônia.
- PROJETO DE RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA. Re-
voga Resolução n° 616, de 26 de março de 2025, que 
“Convoca Sessão Itinerante Extraordinária e transfere a 
sede do Poder Legislativo para o município de Jaru.”. 
- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GO-
MES. Revoga os parágrafos 1º-A, 2º-A e 3º do artigo 
168 do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do 
Estado de Rondônia, aprovado pela Resolução nº 588, 
de 18 de setembro de 2024. 
 Lido, Senhor Presidente.  

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
nobre deputado, 1° Secretário desta Casa Legislativa, 
Deputado Alan Queiroz. 
 Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura 
das matérias a serem apreciadas, iniciando pelos Reque-
rimentos legislativos que serão lidos e apreciados em 
bloco.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - REQUE-
RIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 
Diretora nos termos regimentais, solicitar a concessão 
de Voto de Louvor às agremiações Flor do Campo e Ma-
lhadinho, em reconhecimento à relevante contribuição 
cultural que ambas desempenham na preservação da 
tradição popular no município de Guajará-Mirim, espe-
cialmente por meio do espetáculo “Duelo na Fronteira”. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Re-
quer à Mesa Diretora nos termos regimentais, solicitar 
a correção e substituição de nomes constantes no REQ 
1887/2025 que trata da homenagem prestada aos Bois-
-Bumbás. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Re-
quer à Mesa Diretora nos termos regimentais, solicitar 
a correção e substituição de nomes constantes no REQ 
1887/2025 que trata da homenagem prestada aos Bois-
-Bumbás. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Requer à Mesa Diretora o cancelamento do requerimen-
to nº 1828/2025 que requereu a realização de Sessão 
Itinerante Extraordinária e consequentemente transfe-
rência de Sede do Poder Legislativo para o município de 
Jaru para o dia 9 de maio de 2025. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora que seja concedido Voto de Louvor 
as Irmãs da Escola Marcelo Cândia Subsede I da Missão 
Marcelina em Rondônia, pelo Jubileu de Ouro - 50 anos 
(1975-2025), de serviços prestados em saúde, educa-
ção, assistência social e evangelização à população ron-
doniense, e ainda, conceder Voto de Louvor à colabora-
dora gerente Associação Educacional Santa Marcelina.
 Lido, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
nobre deputado. 
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 Gostaria de colocar em discussão os Requeri-
mentos que acabaram de ser lidos. Algum deputado 
gostaria de discutir? Não havendo, vamos à votação. Em 
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 
encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. 
Vão ao Expediente. 
 Próxima matéria, Senhor Secretário.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJE-
TO DE LEI 836/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSA-
GEM 56/25. Altera, acresce e revoga dispositivos da Lei 
nº 1.052, de 19 de fevereiro de 2002. 
 O referente projeto, Senhor Presidente, necessi-
ta de parecer.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gostaria de 
convidar o nobre Deputado Laerte Gomes.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Presidente, por gentileza, se possível, o relator 
explicar o projeto do que se trata.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, esse 
aqui é o aumento da Sefi n, dos auditores. Aumento não, 
desculpa, é o acervo, não é? Eu vou convidar o Deputa-
do Laerte para fazer o relatório e antes fazer uma expli-
cação do projeto. 
 Com a palavra, enquanto isso, o Deputado Luis 
do Hospital.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL - Boa tarde a todos. 
Queria cumprimentar o nosso Vereador Vanildo, lá de 
Campo Novo. Nosso vereador também Marim, de Nova 
União, todos os vereadores aqui de Nova União, de 
Campo Novo, a todos os vereadores aqui presentes nes-
sa Sessão. Sejam todos bem-vindos.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presi-
dente eu vou, enquanto Vossa Excelência nomeia o pró-
ximo relator, eu vou fazer a leitura aqui de três parágra-
fos que eu acredito que a gente possa ter uma clareza 
sobre o projeto. 
 “Importante destacar que esse novo modelo 
será implantado aos Auditores Fiscais, mantendo a atual 
forma de remuneração variável, denominada Prêmio de 
Produtividade, aos Analistas Tributários e Auxiliares de 
Serviços Fiscais. 
 Ademais, dada a necessidade de ampliar o le-
que de especialistas na Secretaria de Estado de Finanças 
— Sefi n e alinhar sua estrutura de pessoal com as novas 
demandas da era digital, é necessário também acrescer 
aos tipos de habilitação profi ssional exigidos para o car-
go de Auditor Fiscal de Tributos Estaduais, os cursos da 
área de Tecnologia da Informação, são eles: Análise de 
Sistemas, Ciências da Computação, Ciência de Dados, 
Sistema de Informação, Engenharia de Software e En-
genharia da Computação.  ...  

A inclusão dessas novas habilitações ao cargo 
de Auditor são necessárias para manter os inegáveis   

avanços ocorridos nos últimos anos no Fisco Rondonien-
se, decorrentes da modernização e capacitação de seus 
servidores, desde as notifi cações e intimações, que se 
faziam em meio físico e que passaram a ser feitas por 
meio eletrônico via Domicílio Eletrônico Tributário – DET, 
até as malhas fi scais, monitoramentos e auditorias, que 
se tornaram mais céleres e efi cazes com o refi no no cru-
zamento de dados dos contribuintes, permitindo a de-
tecção mais amiúde de eventuais inconsistências. 

Nesse sentido, a adoção do Sistema Fisconforme 
obteve signifi cativo resultado na redução do contencioso 
administrativo tributário por meio do estímulo à autor-
regularização do contribuinte, em lugar do estímulo às 
medidas punitivas que vigoram até então, portanto, tor-
na-se fundamental que os Auditores também estejam 
habilitados na área de Tecnologia da Informação.”.

Em suma, é isso, Presidente.
 Vossa Excelência já escolheu um novo relator?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O relator, 
Deputado Laerte Gomes, para proceder ao relatório em 
plenário.

 O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, tra-
ta-se de Projeto de Lei 836/2025, de autoria do Poder 
Executivo/Mensagem 56, que “Altera, acresce e revo-
ga dispositivos da Lei nº 1.052, de 19 de fevereiro de 
2002.” 
 Esse projeto já foi explicado aqui pelo Deputado 
Alan Queiroz. Ele possibilita também aos Auditores Fis-
cais fazerem trabalho extras fora do expediente por fol-
gas compensatórias. É um projeto que foi discutido com 
os nossos Auditores, com o sindicato, com o governo. E 
eu quero parabenizar o Governador Coronel Marcos Ro-
cha, por mais uma vez, estar valorizando os servidores 
do Estado de Rondônia.
 Hoje, temos vários matérias aqui que vão bene-
fi ciar várias categorias, assim como foi com a categoria 
de segurança pública, agora com os Auditores; a Sepog; 
o Plano de Cargo, Carreira e Salário da Sedam; a Ema-
ter, que já se iniciam os debates para também dar as 
melhorias salariais.
 Então, isso é importante a gente poder atender 
a todos os servidores do Estado. E esta Casa sempre - e 
eu sempre disse isso -, que chegaram matérias aqui de 
valorização de servidores, esta Casa sempre votou.
 Então, Presidente, o nosso parecer é pela cons-
titucionalidade, pela legalidade, boa redação técnica. 
Parecer favorável pela Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação e demais Comissões pertinentes.
 E eu queria ressaltar aqui também, o apoio des-
sa matéria, do Presidente Alex Redano. Presidente Alex 
Redano, Vossa Excelência, semana passada, nos cobrou 
que quando presidimos a Sessão que Vossa Excelência 
estava viajando, nos cobrou se a matéria dos Audito-
res Fiscais tinha chegado, e não tinha chegado ainda. 
Cobrou o Governo de Estado, assim como nós fi zemos 
também, e a matéria hoje aporta nesta Casa. E já está 
sendo aqui pautada e votada.
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 Então, parabenizar o Deputado Alex Redano, 
todos os deputados estaduais que estão apoiando esse 
Projeto de Lei 836/2025. Nosso parecer é favorável.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum de-
putado para discutir? Não havendo, vamos à votação 
do parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado o pare-
cer.
 Vamos, neste momento, à votação do projeto. 
Algum deputado gostaria de discutir o projeto dos Au-
ditores Fiscais? Não havendo ninguém para discutir, va-
mos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 
Projeto de Lei 836/2025. Vai ao Expediente. 
 Então, parabéns, em nome do Mauro, parabeni-
zar a todos os Auditores Fiscais. 

 O SR. LAERTE GOMES - Só para parabenizar, 
Presidente. Parabenizar o Mauro, que está aqui, o Presi-
dente do Sindicato. Mauro, você, em nome de todos os 
Auditores, o Antônio Carlos, o Secretário Luis Fernando, 
e mais uma vez, ressaltar aqui o Governador Coronel 
Marcos Rocha, por ter a sensibilidade de ter encaminha-
do esse Projeto para esta Casa, para ser aprovado.
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabenizar 
o Deputado Laerte e os demais deputados que apoiaram 
esse importante pleito.
 Próxima matéria. Agora, Analistas da Coges 
(Contabilidade-Geral do Estado), da Contabilidade.
 Com a palavra, Deputado Alan Queiroz.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJE-
TO DE LEI COMPLEMENTAR 129/2025 DO PODER EXE-
CUTIVO/MENSAGEM 46/25. Altera e acresce dispositivos 
da Lei Complementar nº 1.115, de 22 de dezembro de 
2021, e revoga as Leis Complementares nº 697, de 26 
de dezembro de 2012, e nº 911, de 12 de dezembro de 
2016. 
 Também falta parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto 
está sem parecer. Vou convidar o nobre Deputado Luis 
do Hospital, para emitir o parecer em plenário.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL - Projeto de Lei Com-
plementar 129/2025, de autoria do Poder Executivo, 
Mensagem 46/2025. Ementa: “Altera e acresce disposi-
tivos da Lei Complementar nº 1.115, de 22 de dezembro 
de 2021, e revoga as Leis Complementares nº 697, de 
26 de dezembro de 2012, e nº 911, de 12 de dezembro 
de 2016.”.  
 O projeto, Senhor Presidente, está dentro das 
técnicas legislativas e nós somos de parecer favorável à 
aprovação do projeto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
nobre Deputado Luis do Hospital. Quero colocar em 
apreciação aqui o parecer. 

 O SR. DELEGADO LUCAS - Para discutir, Senhor 
Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir, 
com a palavra, o nobre Deputado Delegado Lucas. 

 O SR. DELEGADO LUCAS - Para tranquilizar to-
dos os presentes, já adianto o meu voto “sim” ao pare-
cer. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Bom saber. 

 O SR. DELEGADO LUCAS - Isso. O motivo da 
discussão é apenas para chamar a atenção aqui. Eu fui 
procurado em meu gabinete por uma equipe composta 
por técnicos e a analistas da Procuradoria-Geral do Esta-
do, e eu como estagiário por dois anos da PGE, conheço 
a importância dos quadros de apoio da PGE e entendo 
também que é necessária uma valorização destas cate-
gorias. 
 O pleito dessa categoria, dos técnicos e dos 
analistas, é que eles sejam equiparados ao mesmo pa-
tamar que é de direito aos servidores a quem, agora, 
está sendo concedido esse valoroso, merecido e tão es-
perado reconhecimento. Para os mesmos patamares. 
 Então, para que não haja, na construção dessa 
melhoria salarial dos técnicos e dos analistas da PGE, 
um prejuízo para aqueles que já conseguiram avançar e 
trazer aqui e pautar com muito esforço - é claro que nós 
iremos votar “sim” a esse projeto -, mas fi ca apenas aqui 
o meu apelo e o compromisso com essa categoria de 
fazermos essa construção junto ao Governo do Estado, 
junto com a MENP (Mesa Estadual de Negociação Per-
manente), com a Procuradoria, para que haja também 
o reconhecimento e a valorização salarial tão esperada 
também pelos técnicos e analistas da PGE. 
 Mas, a categoria aqui agora atendida merece, 
tem o nosso reconhecimento, e nós jamais seríamos le-
vianos aqui em travar essa demanda. Ficam os parabéns 
ao governo por ter mandado esse projeto para cá e con-
tem com o meu apoio. Obrigado.

 O SR. LAERTE GOMES - Para discutir, Presiden-
te. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir, 
com a palavra, Deputado Laerte Gomes. 
 O SR. LAERTE GOMES - Só para ressaltar, a Ses-
são de terça-feira passada, quando os deputados, em 
reunião do colegiado, dos 24 deputados, decidiram por 
aguardar os demais projetos chegarem, para votar to-
dos os aumentos em benefícios salariais dos servidores 
em bloco, e nós estávamos presidindo a Sessão aqui, 
Presidente, o senhor estava em outra missão; e nós co-
locamos isso aqui aos servidores e fi zemos o compro-
misso de que nessa terça-feira iria ser pautado tanto o 
da Sepog, como dos contadores, como os demais proje-
tos chegaram aqui. E Vossa Excelência honrou a palavra 
nossa naquele momento, e pautou, e todos os deputa-
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dos aqui concordaram e construíram a pauta junto com 
o senhor. 
 E eu quero até parabenizar aqui os servidores, 
que entenderam isso naquela semana. Entenderam, e, 
hoje, sete dias depois, vocês estão tendo o benefício de 
vocês aqui aprovado justamente por todos os deputa-
dos. 
 Então, só ressaltar isso, parabenizar aí a persis-
tência de todos vocês e o compromisso que fi zeram. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Laerte. 
 Mais algum deputado gostaria de discutir o pa-
recer? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 
favoráveis, permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado o parecer.
 Vamos agora à votação. Algum deputado para 
discutir o projeto? Não havendo, vamos à votação. A 
votação do projeto é nominal. É uma Lei Complementar. 
O Deputado Alan fará a chamada dos nobres deputados. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
do Alan Queiroz? Vota “sim”. 
 Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pela justa 
valorização da categoria, voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Cássio Gois? 
 Deputado Cirone Deiró? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Valorizando nossos servidores do Estado, meu voto é 
“sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputada Cláudia de Jesus? 
 Deputado Delegado Camargo? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Delegado Lucas? 

 O SR. DELEGADO LUCAS – “Sim”. 
 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Delega-
do Lucas “Sim”. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Voto “sim”. Deputado Alan, meu 1º Secretário, é o De-
putado Cássio Gois. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Depu-
tado Cássio Gois, registrando também seu voto nesse 
momento, “sim”. 
 Deputada Drª Taíssa? 

 A SRA. DRA. TAÍSSA – Como já me adiantei, o 
voto é favorável. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Eyder Brasil? Deputado Eyder Brasil? 
 Deputado Edevaldo Neves?

 O SR.  EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Deputado Alan Queiroz. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Descul-
pe. O senhor está com a palavra.

 O SR.  EYDER BRASIL – Eu quero parabenizar 
o Presidente Alex Redano, por ter trazido a pauta no 
dia de hoje, e parabenizar também a todos os servido-
res que estão sendo benefi ciados. Como fi zemos nesse 
primeiro mandato, a gente sempre vai votar favorável 
pelos nossos servidores públicos estaduais. 
 Então, meu voto é “sim”, Secretário.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”, 
Deputado Eyder.
 Deputado Edevaldo Neves?

 O SR. EDEVALDO NEVES – Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Edevaldo Neves, “sim”. 
 Deputado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel 
Neiva vota “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Ezequiel Neiva vota “sim”. 
 Deputada Gislaine Lebrinha? 

 A SR. GISLAINE LEBRINHA – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputada Ieda Chaves?

 A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Ismael Crispin?
 O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira?
 Deputado Laerte Gomes?

 O SR. LAERTE GOMES – Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Luis do Hospital? 
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 O SR. LUIS DO HOSPITAL - Deputado Luis do 
Hospital vota “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Luizinho Goebel? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Não posso deixar de 
fazer justiça. Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Marcelo Cruz?

 O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Nim Barroso? 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
Deputado Nim Barroso, voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Nim Barroso vota “sim”. 
 Deputado Pedro Fernandes, como vota, Exce-
lência?

 O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Vota 
“sim”. 
 Deputado, nosso líder hoje na missão aqui, com 
muito trabalho, Deputado Ribeiro do Sinpol, como vota? 
Um servidor público de carreira também.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Vota 
“sim”. 
 Deputada Rosangela Donadon? 

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconfe-
rência) – Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”, 
Deputada Rosangela Donadon. 
 Vou fazer novamente a chamada aqui dos depu-
tados que não votaram. 
 Deputada Cláudia de Jesus?
 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – Eu voto “sim”.   

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
da Cláudia de Jesus vota “sim”. 
 Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Então, nós tivemos aqui, Senhor Presidente, 22 
votos. Projeto aprovado.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim

- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo  - sim
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - sim
- Deputado Eyder Brasil    - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - não votou
- Deputado Jean Oliveira  - não votou
- Deputado Laerte Gomes  - sim
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - sim
- Deputado Nim Barroso   - sim
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon   - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabenizar 
a todos os servidores da Coges, nossos analistas con-
tadores. Com 22 votos favoráveis, nenhum voto 
contrário, está aprovado o Projeto de Lei Com-
plementar 129/2025. Vai ao Expediente. 
 Próximo projeto. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PRO-
JETO DE LEI COMPLEMENTAR 128/2025 DO PODER 
EXECUTIVO/MENSAGEM 45/25. Altera, acresce e revoga 
dispositivos da Lei Complementar nº 748, de 16 de de-
zembro de 2013. 
 Também o projeto necessita de parecer, Presi-
dente.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Secretário, por gentileza, esse projeto é sobre 
qual categoria? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse que 
vai vir agora é o da tão aguardada, tão esperada, minha 
amiga Helen, da Sepog. 
 Convidar para ter a honra de proceder a esse 
parecer em plenário à categoria da Sepog, da Secretaria 
da Sepog, a Excelentíssima Senhora Deputada Ieda Cha-
ves. 

 A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei Comple-
mentar 128/2025, de autoria do Poder Executivo, Men-
sagem 45, que “Altera, acresce e revoga dispositivos da 
Lei Complementar nº 748, de 16 de dezembro de 2013.”.
 O citado projeto atende aos requisitos de consti-
tucionalidade, legalidade, regimentalidade e de boa téc-
nica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 
pelas Comissões pertinentes.
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
nobre Deputada Ieda Chaves. 
 Coloco aqui em apreciação. Algum deputado 
gostaria de discutir o parecer? 

 O SR. LAERTE GOMES - Só para, mais uma vez, 
ressaltar e parabenizar os servidores da Sepog, que 
aguardaram uma semana; estiveram aqui na semana 
passada, Presidente, entenderam a decisão dos deputa-
dos, foram educados, respeitosos, estão de parabéns. 
 E nós fi zemos o compromisso que, junto com 
todos os deputados estaduais que estavam presentes, 
que essa terça-feira nessa Sessão iria ser pautado e 
aprovado. E chegou o grande dia merecido por vocês. 
Parabéns para vocês hoje.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presi-
dente, me permita também fazer aqui uma breve fala? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, Deputado Alan Queiroz.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Tive 
a oportunidade de, na semana passada, comungar da 
mesma fala do nosso Presidente naquele momento, nos-
so Vice-Presidente da Mesa Diretora, Deputado Laerte 
Gomes, que naquele momento a gente trabalhava com a 
possibilidade de ter um convencimento coletivo de pau-
tar as matérias de todos os servidores. 
 Nós temos muitos servidores que estão esperan-
do há muito tempo por correção, por justiça, por esse 
momento. E eu quero aqui parabenizar nesse momento, 
além do nosso Governador Coronel Marcos Rocha, que 
tem tido essa recepção, a vontade de comtemplar todas 
as categorias, de iniciar as tratativas. Tem muitas trata-
tivas ocorrendo, vários servidores sendo contemplados 
nesse momento. A exemplo do que passou aqui, a Saú-
de, passou aqui as forças de segurança e têm outras 
categorias também, que temos que corrigir essas incoe-
rências que estão ao longo do tempo. 
 Então, quero parabenizar não só o Governador, 
mas principalmente, todas as pessoas que tiveram en-
volvidas nessa discussão. Todos os servidores que tira-
ram o seu tempo para debater, para convencer da ne-
cessidade. Quando a gente investe no maior patrimônio 
que o Estado tem, que são os servidores, a gente con-
segue produzir mais, a gente consegue planejar melhor 
e vocês têm um papel fundamental para todos os outros 
servidores. E tudo passa ali nesse planejamento, tudo 
passa na discussão do orçamento, na melhoria do orça-
mento, no incremento do orçamento, para que a gente 
possa atingir as outras categorias.
 Então, em nome de vocês aqui, eu quero pa-
rabenizar todos os outros servidores que aqui estão, 
neste momento, sendo contemplados. E também, dizer 
aos demais que aguardam que o nosso governador vai, 
com certeza, aos poucos, a cada tempo, a cada aumento 
que a gente consegue melhorar o orçamento do Estado, 
o incremento dos impostos do Estado, o Estado cresce 

a cada dia e a gente possa contemplar a cada passo, 
corrigindo aquilo que vocês merecem. Parabéns. Grande 
abraço. É isso, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero pa-
rabenizar toda a categoria, agradecer principalmente, a 
paciência. Vários servidores conversaram comigo, expli-
quei na semana passada, expliquei o alinhamento, que 
poderiam fi car tranquilos, que seria votado hoje. E gra-
ças a Deus, deu tudo certo e estamos votando.
 Então, coloco aqui em apreciação o parecer. De-
putados favoráveis, permaneçam como estão, os contrá-
rios se manifestem. Aprovado o parecer.
 Vamos agora à votação nominal do projeto. De-
putado Alan Queiroz fará chamada. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
do Alan Queiroz, “sim”. 
 Deputado Alex Redano?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certe-
za, “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Cássio Gois? 
 Deputado Cirone Deiró?

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
do Cirone Deiró vota “sim”. 
 Deputada Cláudia de Jesus?

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Voto “sim”.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Deputado Cássio Gois, “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
da Cláudia de Jesus, “sim”; Deputado Cássio Gois, “sim”. 
 Deputado Delegado Camargo?
 Deputado Delegado Lucas?

 O SR. DELEGADO LUCAS – Deputado Delegado 
Lucas vota “sim”.
 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
do Delegado Lucas vota “sim”.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Deputado Camargo, vota “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Camargo votou, Excelência? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Vota “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
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do Camargo vota “sim”. 
 Deputada Drª Taíssa? 

 A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Edevaldo Neves?

 O SR. EDEVALDO NEVES - Como servidor do Es-
tado também, eu voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Eyder Brasil?

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Secretário, parabenizar aqui o Governador Marcos Ro-
cha por estar cumprindo o acordo com a categoria. Para-
benizar o Presidente Alex Redano, por ter pautado neste 
dia de hoje. O meu voto para os servidores é “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Eyder Brasil vota “sim”.
 Deputado Ezequiel Neiva, como vota, Excelên-
cia? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Secretário, também 
quero parabenizar os nossos aguerridos e combatentes 
servidores e, claro, meu voto é “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputada Gislaine Lebrinha?

 A SR. GISLAINE LEBRINHA – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputada Ieda Chaves? 

 A SRA. IEDA CHAVES – Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Ismael Crispin?

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, só para fa-
zer menção aqui, é importante a gente destacar uma 
categoria que não é tão grande, mas que é importante 
para o Estado e que faz um trabalho com muita atenção. 
 O Estado de Rondônia é um Estado que nós pre-
cisamos olhar para ele 50, 100 anos, e são essas pessoas 
que vão ajudando a construir esse Estado, às vezes de 
modo anônimo. Muita gente não reconhece isso. Penso 
que esse reconhecimento que o Governo do Estado traz 
para a aprovação da Assembleia Legislativa, potencializa 
o Estado. Por isso, eu voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Bem, 
Excelência. Deputado Ismael Crispin vota “sim”. 
 Deputado Jean Mendonça?  

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 

- Deputado Jean Mendonça vota “sim”.  

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Jean Mendonça vota “sim”. 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes?

 O SR. LAERTE GOMES - Presidente, eu voto 
“sim”, merecidamente. Deixar aqui também, mais uma 
vez, o reconhecimento ao Governador Coronel Marcos 
Rocha e também, deixar o reconhecimento à Secretária 
de Planejamento, a Beatriz, a Bia, que juntos construí-
ram este projeto.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Laerte Gomes vota “sim”. 
Deputado Luís do Hospital, como vota, Excelência? 

 O SR. LUÍS DO HOSPITAL – Deputado Luís do 
Hospital vota “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Luís do Hospital vota “sim”. 
 Deputado Luizinho Goebel?

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Luizinho Goebel vota “sim”.
 Deputado Marcelo Cruz?

 O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Nim Barroso?
 Deputado Pedro Fernandes? 

 O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputa-
do Pedro Fernandes vota “sim”. 
 Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Presidente, Mesa, 
e amigos deputados, hoje é uma tarde e um início de 
noite com muita alegria porque o nosso Governador Co-
ronel Marcos Rocha está mandando projetos de valoriza-
ção de servidores públicos. 
 Hoje nós teremos cinco projetos de valorização 
dos servidores públicos. Mostra o compromisso do nos-
so Governador com o servidor público. Acredito que os 
nossos controladores, os nossos contadores, os nossos 
administradores, os nossos economistas, que trabalham 
tanto em prol do desenvolvimento nesse tripé macroe-
conômico em desenvolvimento do Estado de Rondônia, 
acredito que hoje é um dia memorável.     
 Então, quero muito agradecer ao Governador e 
também ao Chefe da Casa Civil, Elias Rezende, por estar 
trabalhando aqui, articulando aqui, junto com todos os 
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deputados, para sair hoje um dia histórico. Nós teremos 
ainda mais projetos de valorização de categorias, Ema-
ter e Sedam.
 Então, o meu voto é “sim”, e reconhecendo aqui 
o esforço do nosso Governador Coronel Marcos Rocha.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
do Ribeiro do Sinpol, vota “sim”.
 Deputada Rosangela Donadon?

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconfe-
rência) - Voto “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Vota 
“sim”. 
 São 22 votos, Presidente. Projeto aprovado.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo  - sim
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - sim
- Deputado Eyder Brasil    - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - sim
- Deputado Jean Oliveira  - não votou
- Deputado Laerte Gomes  - sim
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - sim
- Deputado Nim Barroso   - não votou
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns 
a todos os servidores. Por 22 votos “sim”, nenhum 
voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 
Complementar 128/2025.
 Parabéns a todos pela grande conquista. Para-
béns ao nosso Governador Coronel Marcos Rocha, pela 
sensibilidade e reconhecimento do trabalho dos nossos 
servidores públicos.
 Próxima matéria.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJE-
TO DE LEI 827/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSA-
GEM 47/25. Estabelece licença prêmio por assiduidade 
aos empregados públicos da Entidade Autárquica de As-
sistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondô-
nia – Emater-RO, nos termos do art. 123 ao art. 126 da 

Lei Complementar nº 68, de 9 de dezembro de 1992. 
 Também falta parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O projeto 
está sem parecer. Quero convidar aqui o Deputado Eze-
quiel Neiva, para proceder ao parecer da Emater.
 A Emater é uma categoria que realmente pre-
cisa de muita atenção, pois tem um trabalho prestado 
de excelência e eu conheço a luta desses servidores. 
E que venham mais projetos benefi ciando a categoria. 
Deixo aqui um abraço para o meu amigo, ex-deputado 
Chiquinho da Emater, que está sempre aqui cobrando 
melhorias para a Emater.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, se-
nhores deputados, trata-se do Projeto de Lei 827/2025 
do Poder Executivo/Mensagem 47/2025, que “Estabele-
ce licença prêmio por assiduidade aos empregados pú-
blicos da Entidade Autárquica de Assistência Técnica e 
Extensão Rural do Estado de Rondônia – EMATER-RO, 
nos termos do art. 123 ao art. 126 da Lei Complementar 
nº 68, de 9 de dezembro de 1992.”.
 Senhor Presidente, o projeto também se encon-
tra dentro da técnica regimental, legal, constitucional. 
O nosso parecer é favorável. Porém, Senhor Presidente, 
eu gostaria aqui, de mais uma vez, fazer um apelo ao 
nosso Excelentíssimo Senhor Governador, que olhasse 
com carinho também, também, pelos nossos servidores 
da Emater.
 Nós temos servidores da Emater ganhando me-
nos de um salário mínimo, precisando fazer uma com-
plementação para que eles não recebam menos de um 
salário. E isso é uma vergonha e um descaso para com 
nossos servidores da Emater. Nosso Governador, com 
toda a sua sensibilidade, e cortesia que tem, deve enca-
minhar para esta Casa e olhar com atenção também os 
servidores da Emater, assim como fez com as carreiras 
que agora há pouco nós aprovamos aqui nesta Assem-
bleia.
 Então, eu faço mais uma vez esse apelo ao nos-
so Governador Coronel Marcos Rocha, que olhe com ca-
rinho também os nossos aguerridos operários, servido-
res dedicados da Emater Rondônia. 
 Nosso parecer é favorável, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabenizar 
o Deputado Ezequiel Neiva pelo parecer.
 Quero aqui colocar em discussão. Algum depu-
tado gostaria de discutir o parecer? Não havendo, vamos 
à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
parecer.

Vamos à votação do projeto. Em discussão. Não 
havendo, em votação. Os deputados favoráveis perma-
neçam como se encontram, os contrários se manifes-
tem. Está aprovado o Projeto de Lei 827/2025. 
Vai ao Expediente. 
Próxima matéria. 
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 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PRO-
JETO DE LEI COMPLEMENTAR 130/2025 DO PODER 
EXECUTIVO/MENSAGEM 48/25. Altera, acresce e revoga 
dispositivos da Lei Complementar nº 647, de 20 de de-
zembro de 2011. 
 Também falta parecer. Dispõe sobre o PCCR 
(Plano de Cargo, Carreiras e Remuneração) dos servido-
res da Secretaria de Estado e Desenvolvimento Ambien-
tal, Sedam. Falta parecer.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido 
aqui o Deputado Luis do Hospital para proceder o pare-
cer em plenário.

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Senhor Presidente, 
Projeto de Lei Complementar 130/2025, de autoria do 
Poder Executivo, Mensagem 48/25, que “Altera, acresce 
e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 647, de 
20 de dezembro de 2011.”. 
 Após análise do referido projeto, o qual está 
dentro da técnica, de constitucionalidade, legais, regi-
mentais, boa técnica legislativa. Sou de parecer favorá-
vel ao projeto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Luis, pelo parecer.
 Algum deputado gostaria de discutir o parecer? 
Não havendo, vamos à votação. Os deputados favorá-
veis permaneçam como estão, os contrários se manifes-
tem. Está aprovado o parecer.

Vamos à votação do Projeto de Lei Complemen-
tar 130/2025. O Deputado Alan fará a chamada dos de-
putados. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
do Alan Queiroz vota “sim”. 
 Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Cássio Gois?

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Voto “sim”. 
 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Cirone Deiró?
 Deputada Cláudia de Jesus? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - 
“Sim”, Excelência. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Obriga-
do, meu líder. Deputado Cirone vota “sim”. 
 Deputada Cláudia de Jesus? 
 Deputado Delegado Camargo? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-

rência) – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Delegado Lucas? 
 Deputada Drª Taíssa? 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Secretário, por gentileza, 
esse é o da Sedam? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PCCR da 
Sedam. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Ah, tá. Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Edevaldo Neves? 

 O SR. EDEVALDO NEVES – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Eyder Brasil? 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Deputado Eyder Brasil vota “sim”, Secretário. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputada Gislaine Lebrinha? 

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA - Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputada Ieda Chaves? 

 A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Ismael Crispin? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Jean Mendonça? 

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
- Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes? 

 O SR. LAERTE GOMES – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Luis do Hospital? 
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 O SR. LUIS DO HOSPITAL - Deputado Luis do 
Hospital vota “sim”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Luizinho Goebel? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - Deputado Luizinho 
Goebel, “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Marcelo Cruz? 

 O SR. MARCELO CRUZ – “Sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Nim Barroso? 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Pedro Fernandes? 

 O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Ribeiro do Sinpol? Como vota, meu 
líder? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputada Rosangela Donadon? 

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconfe-
rência) - Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 São 21, Presidente. Projeto aprovado. 

 O SR. DELEGADO LUCAS - Presidente, por gen-
tileza, compute o meu voto “sim”, Deputado Delegado 
Lucas. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Voto 
“sim” do Deputado Delegado Lucas. Então, 22 votos, 
Presidente. 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   -  sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - não votou
- Deputado Delegado Camargo  - sim
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - sim
- Deputado Eyder Brasil    - sim

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - sim
- Deputado Jean Oliveira  - não votou
- Deputado Laerte Gomes  - sim
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - sim
- Deputado Nim Barroso   - sim
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns 
à categoria, Sedam, merecida a aprovação do PCCR. 
Com 22 votos favoráveis, nenhum voto contrá-
rio, está aprovado o Projeto de Lei Complementar 
130/2025. Vai ao Expediente.
 Próxima matéria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJE-
TO DE LEI 833/2025 DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. 
Institui o Dia do Evangélico no âmbito do Estado de Ron-
dônia, a ser comemorado no dia 30 de novembro de 
cada ano.
 O Projeto de Lei falta parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabenizar 
o Deputado Marcelo, importante projeto. 
 Convido o Deputado Ezequiel Neiva para proce-
der ao parecer em plenário. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, 
senhores deputados, deputadas, nosso público aqui pre-
sente, trata-se do Projeto de Lei 833/2025, de autoria do 
Deputado Marcelo Cruz, a quem eu quero, de antemão, 
parabenizar pela iniciativa, que “Institui o Dia do Evan-
gélico no âmbito do Estado de Rondônia, a ser comemo-
rado no dia 30 de novembro de cada ano.”. 
 Parabenizar o Deputado Marcelo porque tam-
bém é evangélico e sabe dessa necessidade. Nós temos 
aqui uma situação do Dia do Evangélico, que era come-
morado no dia 18 de junho, o que fugia a regra da data 
que se comemorava nacionalmente. 

O Deputado Marcelo, inteligentemente, está 
transferindo aqui, através desse Projeto de Lei, para o 
dia 30 de novembro, para que se encaixe com as outras 
datas comemorativas ao Dia do Evangélico. Que fi que 
bem claro aqui, para quem está nos assistindo e aos 
deputados que irão votar, não está instituindo aqui um 
feriado. Está apenas instituindo o Dia do Evangélico, a 
ser comemorado por todos os evangélicos no Estado de 
Rondônia. 

Nosso parecer, Senhor Presidente, é favorável 
também, constitucional, legal e regimental.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Coloco em 
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discussão o parecer do Deputado Ezequiel Neiva ao Pro-
jeto do Deputado Marcelo Cruz. Vamos votar agora, o 
parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como se 
encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 
parecer.
 Vamos agora à discussão do projeto, que institui 
o Dia do Evangélico. Projeto de Lei 833/2025, de autoria 
do Deputado Marcelo Cruz. Não havendo discussão, em 
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado o Pro-
jeto de Lei 833/2025. Vai ao Expediente. 

 O SR. MARCELO CRUZ - Presidente, só para dis-
cutir, quero agradecer a todos os deputados. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, Deputado Marcelo Cruz.

 O SR. MARCELO CRUZ - Essa propositura tem 
por objetivo instituir o Dia do Evangélico no Estado de 
Rondônia para o dia 30 de novembro. A gente sabe que 
o Dia do Evangélico no Estado de Rondônia é comemo-
rado no dia 18 de junho, que inclusive, é um Projeto de 
Lei do ex-deputado Maurão de Carvalho. 
 E o Dia Nacional do Evangélico é comemorado 
dia 30 de novembro de cada ano. E ontem, foi aprovado 
na Câmara de Vereadores de Porto Velho, a comemora-
ção do Dia do Evangélico no Município de Porto Velho, 
em 30 de novembro de cada ano. E hoje, nós estamos 
também instituindo, e a gente se igualando ao Dia do 
Evangélico Nacional, do Brasil. E eu quero agradecer a 
todos os pares, muito obrigado. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Para discutir, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para dis-
cutir, com a palavra, o aniversariante do dia, Deputado 
Cássio. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Para-
béns, líder. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - É 
um presente a todos os rondonienses, Deputado Mar-
celo, a apresentação desse projeto, ajusta e deixa claro 
a tua propositura, tanto para a capital, que faz diversas 
marchas, diversas caminhadas. A gente viu a cidade de 
Ji-Paraná, no Dia do Trabalhador, fazendo uma marcha 
para Jesus. Todos com total liberdade, a gente sabe que 
não tem dia e não tem hora para alegrar o coração de 
Jesus. 
 Mas, parabenizar de verdade, Deputado Mar-
celo, você que tem um grande trabalho pelo Estado 
de Rondônia, é um grande Parlamentar, foi Presidente 
dessa Casa. E fi quei muito feliz agora, no dia do meu 
aniversário, a aprovação dos nobres pares desse proje-
to, que deixa mais uma vez marcada a importância do 
evangélico, e o que o evangélico tem feito no Estado de 

Rondônia para toda essa nação maravilhosa. Parabéns, 
Presidente. Parabéns por ter pautado e ao Deputado 
Marcelo Cruz, propositor do projeto. 

 O SR. MARCELO CRUZ - Obrigado, Deputado 
Cássio. Obrigado, Presidente. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Por gentileza, Pre-
sidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Aproveitando o 
momento aqui, parabenizar o projeto do Deputado Mar-
celo Cruz, sobre o Dia do Evangélico, com a mudança de 
data. Se Vossa Excelência me permitir, Presidente Alex 
Redano...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Aproveitar que o 
nosso Deputado e amigo Marcelo Cruz tem um pedido 
de informações referente à Mensagem 353. A pauta é 
o nosso crédito, o crédito que o Governo do Estado de 
Rondônia está fazendo para futuros investimentos em 
infraestrutura para o Estado. 
 Eu queria saber se Vossa Excelência, Deputa-
do Marcelo Cruz, já teve esse pedido de informações 
feito, já foi atendido. Eu acho que, assim como toda a 
Casa, acredita que esse projeto tem tudo, apenas é um 
projeto em que não vai aprovar o projeto, apenas uma 
oportunidade que o Estado tem para fazer um crédito 
futuro. 
 Então, eu queria muito a sua gentileza, se pode 
fazer a retirada desse projeto, por gentileza. É um pedi-
do de retirada desse pedido de informação do projeto.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Pedido 
de informação.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu sigo o 
Regimento. Só pauto se o deputado Marcelo retirar.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presi-
dente, se o eminente proponente do pedido de informa-
ção, Deputado Marcelo Cruz, entender que é possível a 
retirada, o projeto tem toda a condição de ser votado 
hoje, até porque, nós só tivemos essa solicitação à Mesa 
Diretora, de pedido de informação. Então, se entender 
o nosso colega a necessidade de poder tirar as dúvidas, 
ou se já retirou, se a gente pudesse votar hoje, o projeto 
fi ca totalmente apto à votação no dia de hoje.

 O SR. MARCELO CRUZ – Presidente. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Questão de ordem, Deputado Camargo. 
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 O SR. MARCELO CRUZ – Posso usar a palavra, 
Presidente?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, Deputado Marcelo. 

 O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, hoje a gen-
te teve uma reunião, logo mais cedo, aqui atrás do ple-
nário, e como todas as terças-feiras, o nosso Presidente, 
o Deputado Alex Redano traz para nós todos os projetos 
que serão pautados na Sessão. 
 E hoje, para minha surpresa, eu vi um deputado 
diferente, que é o Deputado Ribeiro do Sinpol. Since-
ramente, eu fi quei... Inclusive, não foi só eu não, De-
putado Ribeiro. Jeitoso, explicativo. Agora ele veio no 
plenário, aqui, jeitoso, explicando...
 E eu quero te parabenizar, Deputado Ribeiro, 
pela tua postura como vice-líder do governo, na forma 
de tratar a coisa pública, na forma de abordar os depu-
tados; muito cordial, muito educado. E eu fi quei muito 
feliz com a tua postura. Quero te parabenizar aqui de 
público. 
 E, Presidente, na verdade, eu já votei esse 
projeto no ano passado. A gente já votou. E eu faço 
o pedido agora que o senhor retire... Quero agradecer 
também ao Presidente Alex Redano, pela parceria, pela 
hombridade, e por ser esse grande Presidente. Por isso 
que eu votei em Vossa Excelência. 
 Muito obrigado pela parceria. E eu faço o pedido 
de retirada do pedido de informação do Projeto de Lei 
353/2024. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. Eu, 
na verdade, às vezes os deputados fi cam, não é cha-
teados, fi cam me cobrando, mas eu sigo estritamente 
o Regimento. Se o Regimento fala que tem o pedido de 
vista antes de iniciar a Sessão, pedido de informação, 
não pode pautar; então, sempre que tiver um pedido de 
vista, um pedido de informação, eu vou seguir o Regi-
mento. Isso aí é uma obrigação de quem está à frente 
da Mesa Diretora.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Presidente, questão de ordem, Deputado Ca-
margo. 
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem. Com a palavra, Deputado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Presidente, veja só. Eu estava analisando o 
projeto, esse que Vossa Excelência está tratando junto 
com o Deputado Marcelo, a respeito de um empréstimo 
de aproximadamente R$ 1 bilhão, para ser mais preciso: 
R$ 985 milhões. Muito bem. 
 E agora me causou uma dúvida, Presidente. Por 
que eu digo isso? Porque qualquer colega parlamentar 
que agora, nesse exato momento, acessar o site:  te-
sourotransparente.gov.br, onde fala lá o espaço fi scal, o 

valor que cada Estado pode pedir de empréstimo, tendo 
o aval da União. 
 Lá no site, consulta pública, qualquer um pode, 
digitem aí no Google: tesourotransparente.gov.br, es-
paço fi scal. Coloquem o Estado de Rondônia. Verão lá, 
no próprio site do Tesouro Nacional, que a margem de 
consignação do Estado é R$ 941 milhões. O Estado está 
pedindo R$ 985 milhões; ou seja, mais de R$ 44 milhões 
acima do espaço fi scal disponível. O que, ao meu ver, já 
vai de encontro à Lei de Responsabilidade Fiscal. 
 Ademais, Presidente, uma outra questão extre-
mamente importante, para que haja o pedido de em-
préstimo, autorização desta Casa, é preciso ser juntado 
algumas certidões de regularidade fi scal do Estado. E 
até então, a última certidão, venceu em março de 2025. 
Nós estamos aí, já entrando no mês de maio.
 Portanto, Presidente, para que todos tenham 
conhecimento, diante dessas dúvidas, dessa diferença 
daquilo que o Estado pede e daquilo que a lei autoriza 
que ele peça, eu fi z um pedido de informações, está 
protocolado já, nesta Casa, e eu não consigo levar à 
votação sem esclarecimentos, que eu acredito que todos 
os colegas têm interesse de também ter a tranquilidade 
para votar. 
 Razão pela qual, Presidente, eu informo a Vossa 
Excelência e a todos os demais pares que já há um pe-
dido de informações em relação a essa diferença e em 
relação à certidão de regularidade fi scal, razão pela qual 
o projeto não se encontra apto à votação. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Questão 
de ordem, Presidente.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presidente, Questão 
de ordem. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem concedida a todos. Deputado Alan, primeiro. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - É só para 
informar, Presidente, que a gente respeita e entende 
aqui o posicionamento do Deputado Camargo, mas o 
momento oportuno de fazer o encaminhamento, o Re-
querimento de pedido de informação já se esgotou, já 
passou. Já fi z a leitura de todos os Requerimentos, no 
momento oportuno.
 Neste momento, não cabe mais essa solicitação 
de informação. Esse é o nosso entendimento. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Compreendo, Presidente Alex Redano. Veja, 
não estava para ser pautado no dia de hoje, porque 
havia um pedido de informações do Deputado Marcelo 
Cruz. 
 Há um fato novo agora. O fato novo é que o 
projeto acaba de ser colocado em pauta. Veja, não tinha 
como eu saber. Foi encaminhado agora. Não há razão. 
Agora, se Vossa Excelência entender que há condições 
de votar um projeto que é de consulta pública, que a 



DO-e-ALE/ROANO XIV - Nº 88 15/05/2025

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
2310

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

margem é diferente, é público, pode consultar aí. Esta 
Casa estará dando um cheque em branco de mais de R$ 
44 milhões de diferença daquilo que o próprio site do 
Tesouro Nacional afi rma. Consultem aí.
 Eu não consigo. É preciso que o Governo do Es-
tado, a Sepog, a Sefi n expliquem essa diferença. É só 
explicar, a gente coloca na próxima votação. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, questão de 
ordem, gostaria que o senhor limitasse o tempo aí, para 
a gente poder falar também, por favor. Se não, só um 
deputado vai questionar e outro vai falar. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deixa só o 
Deputado Camargo concluir, eu vou passar para todos.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Então, Presidente, essa consulta, como eu dis-
se, é do Tesouro Nacional, qualquer um pode fazer. Há 
uma diferença. É uma diferença importante. Eu acredito 
que o procedimento não tem condições de ser votado, 
porque há um pedido de informações protocolado ago-
ra. “Por que, agora, Presidente, o Deputado Camargo 
colocou?” Ora, porque não seria votado, mas agora vai. 
 Então, agora que vai ser votado, eu preciso tirar 
essa dúvida para que eu possa votar. E acredito que 
essa pode ser uma dúvida de muitos colegas meus. Po-
demos votar com mais tranquilidade, quero acreditar, 
na próxima Sessão. O governo, eu sei que tem a base 
necessária para aprovar esse projeto. Só que eu não 
estou preocupado na aprovação ou desaprovação. Estou 
preocupado com a consciência do meu voto. E eu não 
consigo votá-lo dessa forma porque está latente contra 
aquilo que está disponível de consulta pública. Obriga-
do, Presidente.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presi-
dente, só a título de informação. O projeto foi protoco-
lado na Casa em 27.12.2023. Dizer que não tem conhe-
cimento do projeto? Então, eu estou só reforçando aqui, 
documento datado do dia 27.12.2023.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, Deputado Ezequiel Neiva.
 O SR. EZEQUIEL NEIVA – Quanto à questão que 
o nobre colega está alegando, que só tem R$ 920 bi-
lhões de saldo. Ora, se nós estamos autorizando, que 
o projeto é um projeto autorizativo, para que o Po-
der Executivo possa contrair este empréstimo de, me 
parece que está em R$ 980 bilhões e se o saldo for 
R$ 920 bilhões não tem nada de errado nisso. Nada, 
absolutamente nada. Se eu te der o meu cartão para o 
senhor ir lá no banco, “olha, saca lá o meu saldo que eu 
tiver, eu quero R$ 100 mil”, mas ela só tem R$ 80 mil, 
você vai sacar só os R$ 80 mil, não vai ter R$ 100 mil.
 Então, é isso. Nós estamos autorizando o gover-
no a contrair o empréstimo. Estamos aqui elencando o 

valor desse empréstimo. Porém, se o saldo não for esse, 
obviamente, vai ser o saldo que o Tesouro Nacional es-
tipular. “Estado, você só tem aqui R$ 800 mil ou R$ 700 
mil.” É isso. Agora, o que a Assembleia está fazendo aqui 
é autorizando o Governo do Estado a contrair o emprés-
timo.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais alguém 
gostaria?

 O SR. PEDRO FERNANDES – Questão de ordem, 
Deputado Alex Redano.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, o Deputado Pedro Fernandes.

 O SR. PEDRO FERNANDES – O Deputado Eze-
quiel Neiva foi preciso, porque eu passei por essa ex-
periência lá no Município de Cujubim. O município fez a 
adesão e a Câmara autorizou, e vai para uma consulta, 
é o Banco Central, é passado pelos órgãos de controle, 
não tem como. Se o limite diminuiu e nós cada vez es-
tamos perdendo, quanto mais tempo a gente demora. O 
pessoal lá de Ariquemes estão nos cobrando a RO-257.
 O governo tem recurso próprio para fazer? Não 
tem. Então, nós precisamos atender à demanda da 
nossa população. Os nossos produtores rurais estão 
ansiosos pela recuperação das nossas RO’s no Estado 
de Rondônia. E uma forma de diminuir as despesas que 
nossos produtores estão tendo com buracos nas nossas 
RO’s, que danifi cam seus caminhões, que trazem prejuí-
zo aos nossos produtores rurais, é aprovando esse cré-
dito que o Governo do Estado vai ter condições de dar 
uma resposta rápida. E nós, deputados, não podemos 
atrapalhar o Estado.

Precisamos votar para que o governo tenha 
prazo hábil de fazer a contratação desse crédito, vai vir 
para cá de novo para aprovar a questão orçamentária 
também, e nós vamos dar dignidade ao nosso povo de 
Rondônia, fazer investimento em infraestrutura. Como 
eu sempre falo, é como uma pessoa que ganha um 
salário de R$ 2 mil e queima a geladeira dele. Ele não 
vai pegar os R$ 2 mil dele, porque é de custeio, ele 
tem que pagar energia, tem as despesas dele do dia a 
dia; ele vai pegar um empréstimo e pagar R$ 200,00 por 
mês. O Estado tem essa capacidade. Não vamos tirar 
esse direito do nosso povo de Rondônia.
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra o Deputado Luis do Hospital.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL - Obrigado, Presiden-
te Alex Redano. O Deputado Ezequiel Neiva foi bem pre-
ciso. Nós estamos autorizando uma operação de crédito. 
Então, como o Deputado Ezequiel Neiva falou, se real-
mente tivermos o crédito, nós vamos ter o crédito nesse 
valor. Se não, vai ter o crédito que o governo conseguir 
pegar. Então, parabenizar o nosso Governador Coronel 
Marcos Rocha. Realmente nós estamos precisando, os 
municípios precisam que nós levemos esse recurso. 
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 Então, Senhor Presidente Alex Redano, nós so-
mos favoráveis também ao projeto para a gente pautar 
e votar o projeto favorável para a gente poder continuar 
desenvolvendo nosso Estado de Rondônia. Parabéns ao 
nosso Coronel Marcos Rocha, Governador do nosso Es-
tado.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Senhor Presiden-
te, só para enriquecer o debate.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, Deputado Ribeiro do Sinpol.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – A autorização não 
precisa ser exatamente o valor do espaço fi scal. A au-
torização é de R$ 985 milhões, mas só pode contrair o 
valor permitido no espaço fi scal. E, com referência às 
certidões, elas são aferidas no momento que for feita 
a cessão de crédito. Então, é um momento muito apto, 
muito amplo agora, nesse momento preciso para reali-
zar essa autorização.

 O SR. ISMAEL CRISPIN – Para discutir.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Questão de ordem, Deputado Cirone Deiró.

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só um mi-
nutinho. É o Deputado Cássio Gois? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Deputado Cirone Deiró.

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Deputado Eyder Brasil.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Deputado Cirone Deiró e Deputado Cássio Gois.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputados 
Cirone o Cássio também.

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Presidente, Deputado Eyder Brasil.
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Eyder Brasil também. Eu vou inscrever aqui, vou passar 
a palavra para o Deputado Ismael Crispin. O Deputado 
Laerte Gomes vai me ajudar.
 Deputado Cirone Deiró, Deputado Cássio Gois 
e Deputado Eyder Brasil. Mas agora com a palavra o 
Deputado Ismael Crispin.

 O SR. ISMAEL CRISPIN - É claro, primeiro vou 
me manifestar aqui, até porque nós já votamos esse 
projeto e eu fui relator dessa matéria. Destaco a im-
portância de a gente votar a matéria. Há um anseio da 

comunidade rondoniense. Eu caminho em Rondônia, 
sinto muito. Às vezes, eu quero bater no DER até ele 
gritar. Infelizmente, eu me retrocedo, porque sei das di-
fi culdades fi nanceiras. E aí quando eu tenho um projeto 
aqui dessa natureza que está me dizendo o seguinte, é 
compromisso do governo, se ele vai fazer, não vai fazer, 
é outra história, mas pelo menos é o que ele está me 
apresentando. Ele está dizendo o seguinte: “olha, isso 
aqui é para infraestrutura, é para recuperar a 010”, De-
putado Laerte, que Vossa Excelência acaba de fazer uma 
indicação entre Nova Brasilândia e Rolim de Moura. 

Eu entro aqui, logo depois de Ouro Preto, e pego 
a rodovia que dá sentido à Alvorada, a 473. E vou passar 
lá essa noite. É um sofrimento enorme. A proposta aqui 
é para a gente atender isso. Pois bem.

O Deputado Alan faz uma leitura do processo 
e fala: “olha, esse projeto chegou na Casa em 2023, 
em dezembro de 2023.” Só que, quando ele chega, não 
eram R$ 985 milhões, eram R$ 1,5 bilhão. O poder, a 
capacidade de endividamento do Estado, naquele mo-
mento, dizia: “olha, você pode tentar o crédito aqui nes-
se valor.”

Quando a Casa - e essa responsabilidade é nos-
sa, não é do governo, porque o governo fez uma pro-
posta. E a gente poderia ter dito para ele: “olha, não. 
Você não vai executar isso aqui, busca outro meio para 
poder resolver a questão de infraestrutura do Estado.” 
Nós não fi zemos. Nós viemos amarrando, amarrando, 
amarrando, e nós estamos em maio de 2025. O poder 
de endividamento pode, inclusive, não ser mais R$ 985 
milhões, pode ser menor. Quanto mais a gente amarra, 
menor capacidade de investimento no Estado nós vamos 
ter.

Essa é a defesa que faço, indicando aqui, Pre-
sidente, o meu voto. O meu voto é pela aprovação da 
matéria, a gente votar aqui e pôr o governo para discutir, 
e a gente começar a cobrar dele a celeridade. Eu quero 
rodovia pronta, eu quero ponte pronta e a gente apertar. 
Essa é a defesa que faço.

Mas, como Parlamentar, também não posso fu-
gir, e aí foi a fala do Presidente Deputado Redano, eu 
preciso obedecer à norma que nós temos, que rege a 
gente aqui, o nosso comportamento. E é o Regimento 
Interno - eu estou fazendo só um esclarecimento. Eu 
quero que o Deputado Rodrigo entenda que nós temos 
necessidade de votar isso aqui. Mas veja, eu preciso de-
fender o Regimento da Casa. E o artigo 53, inciso III e 
o parágrafo II, diz que o pedido de informação cabe em 
qualquer fase do processo, ou seja, cabe até no momen-
to da votação.

Meu entendimento é que o Deputado Rodrigo 
apresenta um pedido de informação em que pese, por 
estar no modo remoto, ele apresenta um pedido de in-
formação oral, não é escrito. Mas também o Regimento 
não fala que tem que ser escrito? Não, o pedido de in-
formação... Não, mas o Regimento não fala se é escrito 
ou se não é, está vago. 

Então, meu entendimento é que cabe o pedido 
de informação dele. E é o que está aqui, está posto no 
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nosso Regimento. Eu quero votar, entendo que é neces-
sário, faço a defesa, entendo que o Estado está tendo 
prejuízo, mas faço uma interpretação aqui, salvo o me-
lhor juízo, que o colega está certo.

Eu vou ler. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor, 
Deputado Ismael Crispin, lê aí que eu estou aqui no de-
bate com a técnica aqui, por favor. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - É o artigo 53, que trata 
do pedido de vista e tal. Mas depois, no inciso III: “No 
caso de projetos em regime de urgência, mesmo que 
não tenha ocorrido o prazo para a devolução previsto 
nos incisos anteriores, terminará, necessariamente em 
5 (cinco) dias antes do fi m do prazo de 45 (quarenta e 
cinco) dias, previsto no artigo 41, § 1º da Constituição 
Estadual, para que seja colocado em pauta.  

§ 1º O Parlamentar poderá requerer informações 
ao Poder, Órgão e Instituição, sobre o processo que 
estiver em tramitação. 

§ 2º O pedido de informações, deverá referir-se 
à matéria legislativa em processo que estiver em trami-
tação e a qualquer momento da fase processual.”. 

Eu não consigo interpretar de outro jeito. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Eu quero fazer um en-
caminhamento, Presidente, por gentileza. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Mas o Presidente pode, 
Secretário, então, interpretar daí o Regimento para nós, 
e dizer: “olha, é assim ou não é assim, essa é a compe-
tência da Presidência da Casa.” 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Exata-
mente, a Mesa está para isso, é interpretar exatamente 
o Regimento. 

O SR. DELEGADO LUCAS - Questão de ordem.

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Questão de ordem, Deputado Cirone Deiró.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de 
Ordem, Deputado Delegado Lucas. Já vou passar para 
o Deputado Cirone, Deputado Cássio e Deputado Eyder. 

O SR. DELEGADO LUCAS - Só queria destacar 
aqui a importância que essa análise seja bem feita e 
bem fundamentada com o Regimento, conforme  men-
cionou o Deputado Ismael, porque quando essa Casa 
aprovou essa operação de crédito, havia um pedido de 
informações em andamento. 

Esse foi o motivo pelo qual foi anulada essa vo-
tação. E nesse intervalo de tempo, de lá para cá, R$ 600 
milhões a menos serão investidos em estradas, serão 
investidos em infraestrutura, serão investidos na capaci-
dade do nosso Estado. E nós somos cobrados - nós que 
andamos -, pelos produtores rurais, pelos munícipes e 

nós mesmos corremos os riscos dessas rodovias.
Então, é importante que haja aqui, neste mo-

mento, uma análise técnica da Mesa, sobre esse disposi-
tivo, para que nós não corramos o risco de aprovar algo 
aqui, para que, posteriormente, tivemos que, uma vez 
mais, anular essa votação. E nesse andar aí, dessa mo-
rosidade, eventualmente, é o Estado de Rondônia que 
paga o preço pela demora.

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, Deputa-
do Redano, só um detalhe aqui para encaminhar uma 
situação. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ok. Depois 
o pessoal que está online.

O SR. EZEQUIEL NEIVA - O mesmo Regimento 
que diz, que está gerando essa dúbia interpretação, o 
plenário é soberano também. Isso está muito claro no 
Regimento. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Votar no Plenário. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - O plenário é soberano! 
Nós estamos aqui em uma maioria, e o senhor pode 
submeter, porque nós estamos falando de um projeto 
que vai infl uenciar na vida de todos os rondonienses. 
Nós estamos falando de recursos para melhorar nossas 
rodovias. E o plenário tem que ser soberano, também. 
 Eu gostaria que o senhor levasse, pela ocasião, 
este pedido em votação.

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Pela ordem, Presidente. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Deputado Cirone Deiró! 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O Deputado 
Cirone Deiró está aguardando. O Deputado Cássio Gois, 
o Deputado Eyder Brasil estão aguardando. 
 Eu vou chamar o Deputado Cirone Deiró, depois 
eu passo a palavra para os demais.
 Com a palavra, o nobre Deputado Cirone Deiró. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) 
– Presidente, quero agradecer a oportunidade e quero 
aqui fazer uma defesa, também, da importância da vo-
tação deste projeto aqui para o Estado de Rondônia. 
 Nós estamos em um estado que é agrícola, a 
nossa grande mola propulsora é o nosso produtor rural 
e nós estamos passando por grandes difi culdades em 
Rondônia devido às chuvas, escoamento da nossa pro-
dução. 
 É ponte que rompe, galeria que roda, estradas 
esburacadas, causando grandes prejuízos, com 
desperdício, inclusive, da nossa produção dentro do 
Estado. Então, é de uma maneira que acabamos retar-
dando essa votação e é importante que o Estado de 
Rondônia receba esse recurso e faça os investimentos 
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necessários em infraestrutura. Assim, podemos dar con-
tinuidade ao crescimento do Estado de Rondônia, va-
lorizando as pessoas que acordam de madrugada para 
trabalhar, as pessoas que vão num dia de domingo, e 
que possam transportar a sua mercadoria, seu produto, 
dentro do Estado de Rondônia, sem difi culdade de es-
coamento desta preciosa produção do Estado. 
 Nós estamos aí, participamos da conferência do 
Ricardo Amorim, uma grande palestra em que foi dito 
que o Estado de Rondônia será o grande farol do Brasil 
na produção, a partir deste ano, com essa crise mundial 
de alimentos que está tendo nos Estados Unidos e Chi-
na. Então, é hora de nós investirmos em infraestrutura, 
oportunizar ao Estado de Rondônia continuar crescendo. 
 Quero pedir, então, ao Deputado Delegado Ca-
margo a sensibilidade de nós votarmos esse projeto 
hoje, votarmos para que o governo tenha condição de 
executar esse trabalho o mais breve possível. Nós temos 
o período de seca, seis meses, e só nós demorarmos 
mais 30 dias, até sair o projeto, vamos pegar as águas 
novamente.
 Esse é o meu pedido para o Deputado Delegado 
Camargo e todos os colegas: a gente votar esse projeto 
ainda hoje. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, 
Deputado Cirone Deiró. 
 Com a palavra, o Deputado Cássio Gois. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Na 
oportunidade, dizer que nós apreciamos essa matéria no 
fi nal do ano, num debate muito semelhante a este. Ouvi 
atentamente a fala de cada colega, principalmente dos 
que já passaram pelo Executivo. 
 O Deputado Pedro Fernandes, que já foi gestor. 
Eu, que fui gestor na cidade de Cacoal, vi a necessidade 
de a Prefeitura de Cacoal ter de socorrer um valor pró-
ximo de R$ 40 milhões para contrapartidas de grandes 
recursos que foram recebidos, na época, pelo governo 
federal; compensações de valores de atualizações de 
muitas planilhas de investimentos aqui na cidade de Ca-
coal. E eu me lembro que, na época, foi fundamental 
buscar uma linha de crédito para que a cidade de Cacoal 
continuasse se desenvolvendo como está hoje. 
 Não é à toa que Cacoal tem uma gestão, hoje, 
com aprovação de mais de 80%. E naquele momento, 
a Câmara entendeu ser necessário a aprovação desse 
projeto. 
 Não só isso. Hoje a gente fala muito do SAAE de 
Cacoal. O SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto) 
de Cacoal buscou, no ano de 2022, uma reestruturação 
das suas tubulações aqui nos bairros mais antigos da ci-
dade. A exemplo do Santo Antônio, a exemplo do Bairro 
Liberdade. E foi feito um investimento com uma linha de 
crédito próximo de R$ 8 bilhões. 
 Então, nós acompanhamos o que já deu certo, 
a exemplo da cidade de Cacoal, numa proporção menor, 
porque nós estamos falando de um município. Assim 
como vários outros municípios, vários outros gestores, 

com as suas responsabilidades buscaram parceiros em 
instituições fi nanceiras, tudo de uma forma trabalhada, 
planilhada, assim como é a vida de todos nós. Nós te-
mos uma organização para isso, para que essas coisas 
aconteçam. 
 A Assembleia Legislativa, nesse momento, tam-
bém, oportuniza que o governo possa, de forma traba-
lhada, pautada nos investimentos, assim como há uma 
necessidade de asfaltamento da Estrada da Figueira, que 
vai ligar o Município de Espigão D’Oeste ao Município de 
Cacoal, isso está no projeto. Um projeto muito bem tra-
balhado, com várias pontes. Pontes de 90 metros, por 
exemplo, na região de Chupinguaia, que precisam, sim, 
de uma nova realidade para que a produção do Estado 
de Rondônia seja escoada. Imagine o tamanho do pre-
juízo, quando a gente vê alguém não conseguindo puxar 
a sua produção como deveria puxar, no tempo certo. 
 Então, fi ca aqui a nossa contribuição do que é 
a responsabilidade de um gestor no ponto em que ele 
precisa de um apoio da Assembleia Legislativa. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, eu 
considero...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Falta o De-
putado Eyder Brasil, ainda. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Muito bem a opinião 
de cada parlamentar. Se esse projeto tivesse chegado 
hoje, aqui, até eu teria pedido um pedido de informação. 
Hoje. Se ele tivesse chegado hoje e Vossa Excelência o 
pautasse hoje. Mas nós estamos falando de um proje-
to que está nesta Casa desde 2023! São dois anos. E 
nós estamos vendo aqui 100% dos deputados que estão 
aqui, querem votar o projeto, aprovar um projeto bom 
para o Estado. 

 O SR. LAERTE GOMES – Deputado Ezequiel Nei-
va, só para eu colocar aqui, se Vossa Excelência me per-
mitir, e depois tem o Deputado Eyder Brasil aqui para 
falar.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Claro. Claro. 

 O SR. LAERTE GOMES - A gente está discutin-
do, neste momento, todos nós sabemos a importância 
desse fi nanciamento para a infraestrutura do Estado de 
Rondônia. Nós estamos discutindo essa questão do Re-
gimento e o que pode ser feito e o que se discute, a de-
cisão que o Presidente vai tomar na questão regimental. 
 Nós estamos aqui divididos, Deputado Ismael 
Crispin, aí é o confl ito do nosso Regimento, que a gente 
precisa corrigir também. Eu acho que a gente também 
precisa ter a responsabilidade de corrigir isso. 
 O que diz o Regimento no artigo 126? 
 “§ 1° A primeira parte da Ordem do Dia será 
dedicada, exclusivamente, à apresentação de proposi-
ções.”.
 É isso? É isso, Manvailer? A primeira parte é isso, 
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que deveria ser apresentado, lido e incluído no processo. 
 “§ 2° Havendo matéria a ser apreciada e quórum
regimental para deliberação, será dado prosseguimento 
à Ordem do Dia.”.
 Então, nós já estávamos na segunda parte da 
Ordem do Dia, já votando a matéria, deliberando a ma-
téria. 
 Então, o Regimento também, da mesma forma 
que o Deputado Ismael Crispin colocou isso, nós temos 
essa questão também no Regimento. E aí está o terceiro 
fator do Regimento, que aí cabe uma decisão do Presi-
dente, e o Regimento fala que o plenário é soberano. E 
nós já temos precedentes nesta Casa, inclusive quando, 
de um pedido de vista, em 2017, se não me falha a me-
mória, quando foi feito um pedido de vista, acho que foi 
em 2017, foi um pedido de vista, quando chegou o pro-
jeto do ex-deputado Hermínio Coelho. Chegou o projeto 
a esta Casa, que estava votando o aumento, um projeto 
de aumento da contribuição do servidor público de 11 
para 13,5%. 
 Na época, o Presidente desta Casa, o então 
presidente, ex-deputado Maurão, era líder do governo, 
nós fi zemos a solicitação e invocamos a soberania do 
plenário. O presidente acatou e colocou para que os de-
putados pudessem avaliar e votar o pedido de vista, se 
poderia ser concedido ou não. 
 Então, o Regimento também, Presidente, te dá 
essa autonomia como Presidente de você consultar o 
plenário da Casa.

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Pela ordem. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, inscrito o Deputado Eyder primeiro. Com a palavra, 
Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Obrigado, Presidente, pelo deferimento. Em 2019 tam-
bém, Deputado Laerte, o senhor era presidente, o De-
putado Geraldo da Rondônia havia pedido vista também, 
o plenário deliberou sobre isso, mas eu acredito que a 
gente não precisa caminhar por esses caminhos.
 Só queria complementar aqui, Presidente, o que 
todos já falaram, da importância que é esse recurso para 
investir no Estado de Rondônia. A população clama, vem 
bater na nossa porta, no nosso WhatsApp, Instagram, 
no nosso gabinete. 
 Então, o que mais as pessoas querem, os pro-
dutores pedem, é a questão da infraestrutura no Estado 
de Rondônia. Pontes que estão virando, rodando. Então, 
esse período de seca agora, que está se aproximando, é 
o período para isso. 
 O valor de endividamento do Estado está dimi-
nuindo e, com isso, quem padece é o Estado. Fica só 
aqui a minha contribuição. Presidente, nós estamos aqui 
para fazer o melhor pelo nosso Estado. 

 O SR. PEDRO FERNANDES – Consultar o plená-

rio, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. 
Eu vou passar a palavra para a Deputada Drª Taíssa. 
E depois eu gostaria de uma reunião breve aqui com 
os técnicos para me passar a melhor orientação, o que 
realmente fala o Regimento. 
 Com a palavra, Deputada Drª Taíssa. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Presidente, eu li o proje-
to, sou a favor em decorrência que consta o anteprojeto 
para pavimentação de Nova Dimensão, ali da Linha D, 
os 53 quilômetros. Mas uma coisa que nós não podemos 
esquecer: a gente é Parlamento. 
 E outra coisa mais, esse projeto foi aprovado 
e teve assinatura de outras pessoas aqui, justamente 
para cancelar essa votação, porque tinha um pedido de 
informação lá atrás, e automaticamente o projeto voltou 
ao status quo, justamente porque depois cancelaram, 
tendo em vista que o receio era porque tinha um pedido 
de informação, e mesmo assim ele foi aprovado.
 Agora, nós estamos no mesmo dilema. Um pe-
dido de informação que, pelo que eu observei, o colega 
fala de observar a questão do projeto e depois devol-
ver. Eu acredito que aqui não tem difi culdade, porque a 
maior parte dos parlamentares são a favor. 
 Eu já até manifesto meu voto favorável, tendo 
em vista que a minha região vai ser benefi ciada, como 
outras regiões também. E depois cabe a cada parlamen-
tar fi scalizar essa ação de governo. 
 E todos os parlamentares foram brilhantes em 
falar, precisamos desse investimento, precisamos de pa-
vimentação asfáltica, precisamos melhorar a infraestru-
tura das estradas. 
 Só que a gente precisa, eu concordo plenamen-
te com o Deputado Ismael, precisamos respeitar o Regi-
mento Interno. Nós não podemos perder a unidade de 
Parlamento. E quando a gente vai para uma linha de ser 
diferente do que está no Regimento, a gente enfraquece 
como parlamentar. 
 Então, fi ca a minha consideração. Sou totalmen-
te a favor, sei o benefício que vai ser, já até falo que vou 
votar favorável; mas o parlamentar, está bem claro o 
artigo, que a qualquer momento, até na justiça você faz 
isso. Imagine aqui que o próprio artigo fala bem claro 
que a qualquer momento o parlamentar, porque hoje é 
um deputado, amanhã pode ser outro. E aí, como é que 
fi ca? Obrigada. 
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Ok. Com a 
palavra, por último, agora, o Deputado Ismael Crispin, 
por favor.
 O estudioso, Deputado Crispin, com a palavra.

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Só para tentar contri-
buir.

 O SR. LAERTE GOMES – Deputado Ezequiel 
(fora do microfone)
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Ezequiel.

 O SR. LAERTE GOMES – Pessoal, só prestar 
atenção aqui. (fora do microfone)

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal, 
pessoal só um minutinho de atenção. Deputado Eze-
quiel.
 Com a palavra Deputado Crispin.

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Para tentar contri-
buir, é claro que, no meu entendimento, nós estamos 
com uma situação que a decisão acaba caindo no colo 
do Presidente, de forma regimental também, não é 
fugir do Regimento. 
 O Art. 14 fala das atribuições do Presidente. 
Então tá bom, sentou na cadeira, alínea i: “decidir con-
clusivamente as questões de ordem e as reclamações”. 
Então está bom, tem que tomar uma decisão. 
 Depois, o Art. 274, porque a gente está tendo 
uma difi culdade, por exemplo, “ah é inscrito, não é ins-
crito” e tal. O Art. 274, também do Regimento, fala o 
quê? “Os casos omissos neste Regimento serão sobera-
namente decididos pelo plenário.”
 Meu entendimento, é que temos que seguir 
agora, nesse momento, a interpretação e a decisão do 
Presidente. A interpretação que eu tenho, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Meus ami-
gos, deixe-me falar para vocês.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Muito bem, Deputado 
Crispin. Obrigado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Conversei 
aqui com o Manvailer, conversei com a equipe técnica. 
Eles têm o posicionamento que o pedido de informação 
tem que ser antes das Proposições. Já estava na segun-
da fase. Mas em respeito ao Parlamento, em respeito ao 
Parlamento, eu vou colocar essa decisão para todos. Nós 
vamos fazer uma votação nominal e o que o plenário 
decidir irei acatar.
 Passo a palavra ao Deputado Alan para fazer a 
chamada de cada deputado.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Só para 
a gente deixar claro, Presidente, de que forma que nós 
vamos votar. 
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu já estou 
deixando claro, o meu voto é em cima do que o Deputa-
do Ezequiel... Aliás o meu pedido, é um pedido do Depu-
tado Ezequiel, para colocar aqui para o plenário decidir. 
E eu tenho o entendimento - e estou com a indicação 
dos técnicos, que são estudiosos -, estão me passando 
que teria que ser feito o pedido antes. Mas, eu deixo 
para o plenário. O plenário é soberano. O que o plenário 
decidir, irei acatar. Ponto.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 

Isso aí, Presidente.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - A decisão do plená-
rio é o quê? É para decidir se vai acatar ou não o pedido 
de informação ou vista.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso. O pe-
dido de informação.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Agora veja só, Pre-
sidente. Aí a gente vai se submeter a um voto, e eu 
vou ser bem sincero, assim, na minha colocação. Se nós 
temos um Regimento Interno...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Regimen-
to está falando que é omisso e pode ir para o pleno.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Não, não é omisso, 
não. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ambíguo.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Nós temos um Re-
gimento. Quando nós criamos as Sessões remotas, au-
tomaticamente, não mudamos o Regimento, nós só mu-
damos a regra da Sessão, mas continua sendo a Sessão, 
não muda nada. O deputado está participando da Ses-
são, se está presente ou on-line - eu não estou discutin-
do aqui o fi nanciamento, estou discutindo o Regimento.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - Então, qual a dife-
rença? O deputado pode, on-line: registra presença, faz 
abstenção de voto, vota contra, vota a favor, discursa, 
pede vista, pede pedido de informação, para mim...

 O SR. DELEGADO LUCAS - Posso um aparte, De-
putado Luizinho?

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Pode. Só para eu fe-
char. Então para mim, mas eu não estou falando, o que 
eu estou dizendo é que existe um Regimento e nós não 
mudamos o Regimento. Nós tratamos só do assunto da 
Sessão on-line - que foi lá no tempo da pandemia que 
acabou perdurando até hoje.

 O SR. DELEGADO LUCAS – Eu creio que o cerne 
da discussão não é se o Requerimento pode ser oral ou 
tem que ser por escrito, mas sim, o momento no qual foi 
apresentado o Requerimento.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Exata-
mente, esse é o ponto.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Exatamen-
te.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Se me 
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permite, Deputado Lucas, complementar a sua fala, pa-
rabenizar. Eu ia falar exatamente isso. Se tivesse outro 
deputado, no momento do pedido de informação feito 
pelo Deputado Marcelo, aí nós tínhamos que apreciar 
também, que aquele deputado também retirasse o seu 
pedido de informação. Se o outro não retirasse, eu não 
teria como votar.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - Quero deixar bem 
claro que eu só estou falando de um entendimento em 
relação ao Regimento, inclusive, Presidente, eu acho 
que como existe esse vazio, não é, Deputado Crispin...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É o pleno 
para decidir, o Regimento fala isso. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Seria muito bom, 
tirando essa questão de hoje...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos ter 
que arrumar isso.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Mas, que de ama-
nhã para frente, eu acho que deveria ser instituído, que 
tudo aquilo que se pode presencialmente também pode, 
on-line.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas pode. 
Pode.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Mas nesse caso...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pode. É o 
momento. Os técnicos estão falando que teriam que ser 
no primeiro momento e não agora.

 O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, é igual. Só 
colaborando. Para fazer o pedido de vista, quando é? 
Quando se abre uma discussão. É mais ou menos isso.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Passou o 
parecer, não pode mais também o pedido de vista. Mas, 
gente, vamos fazer o seguinte. O Art. 14 fala que, em 
dúvidas, tem que mandar para o plenário, para o plená-
rio decidir.
 Então, o Deputado Alan, secretariando os traba-
lhos, fará a chamada.
 Os deputados que são a favor de acatar o pedi-
do de informação ou não... só um momento. Se entende 
que esse momento é intempestivo ou não. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - Presidente, só uma 
pergunta que eu quero deixar aqui. Aí tudo bem, a gente 
vota hoje, vota hoje. A autorização do pedido de infor-
mação ou não. Amanhã nós vamos enfrentar isso de 
novo. Isso é muito ruim para o Parlamento. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Precisa ar-
rumar o Regimento.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Mas, eu concordo 
que é um projeto que tem um interesse de votar, tudo 
bem. Então, eu, para ser bem sincero, eu até, se tives-
se possibilidade de falar com o Deputado Camargo, se 
tem um outro caminho, nem para submeter isso, porque 
esse momento que nós vamos fazer isso, hoje, vai nos 
trazer problema no futuro. 
 Então, seria mais coerente, talvez, o próprio De-
putado Camargo, nesse caso, então, tirar e nós não fa-
zermos isso de votação, porque hoje nós estamos votan-
do isso, mas amanhã nós estaremos... Eu estou falando, 
porque daí vem os interesses. São 24 deputados, cada 
um tem uma maneira de pensar, de ver. E o que se faz 
hoje tem que se fazer amanhã. Vira uma prerrogativa. E 
eu vejo isso com muita preocupação. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A gente está 
seguindo o Regimento. O Regimento fala que em caso 
de dúvida, dúbia interpretação...

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - É isso 
que eu ia falar, Presidente. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Se me permite, 
Presidente, eu acredito que, com relação ao Regimento, 
nós temos uma assessoria técnica que falou, que lhe 
deu sustentação, uma base, explicando que o pedido de 
informações é no momento junto com o outro pedido 
que o Deputado Marcelo enviou. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, é. A 
assessoria técnica tem o entendimento e está intempes-
tivo. Teria que pedir... 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presi-
dente, eu queria aqui colocar... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos à vo-
tação, gente.

 O SR. LAERTE GOMES – Só uma questão de 
ordem, Deputado Alan, só para a gente poder avançar 
também nisso. E já é fato consumado, o Regimento se 
contradiz, é preciso fazer uma adequação. Mas, a Pre-
sidência da Mesa tem um corpo técnico, concursado e 
qualifi cado, para dar assessoria técnica ao Presidente da 
Casa. 
 E a assessoria técnica fez a interpretação do 
Regimento e municiou o Presidente com o seu conheci-
mento técnico do Regimento, sobre a decisão que o Pre-
sidente tem que tomar. E o Presidente, nesse momen-
to, eu entendo, e o meu aconselhamento, Presidente, é 
Vossa Excelência seguir a assessoria técnica que existe 
na Mesa Diretora. 
 Eu acho que é esse o caminho que a Vossa Ex-
celência tem que seguir agora, porque são os técnicos 
que têm o conhecimento do Regimento. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos colo-
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car em votação, então. O Deputado Alan fará a chama-
da. Quem votar “sim” entende que o pedido de informa-
ção está no tempo hábil e tranca a votação. Quem votar 
“não” está votando que não está no tempo hábil.
 Vai fazer a chamada. 

 O SR. DELEGADO LUCAS - Não é só para votar 
a favor ou contra o Requerimento? 

 O SR. LAERTE GOMES – É só para votar “sim” ou 
“não”.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É. A favor 
ou contra o Requerimento. 

 O SR. DELEGADO LUCAS - Porque as minhas 
razões são outras, do meu voto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Então tá.: a 
favor ou contra. Pronto. 

 O SR. LAERTE GOMES – É o Requerimento. É a 
favor do Requerimento do Deputado Camargo? “Sim”... 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - É só para 
terem o entendimento de que não é o projeto, ainda, 
que está em votação. 

 O SR. LAERTE GOMES – É contra o recolhimento 
do... É a intempestividade! É a favor da intempestivida-
de? Então, coloca bem colocado. 

 O SR. DELEGADO LUCAS - As minhas razões são 
as mesmas do Deputado Ezequiel Neiva. O projeto já 
está aqui há um prazo sufi ciente. 

 O SR.  EYDER BRASIL (Por videoconferência) - A 
favor ou contra, está ótimo! 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – “A favor” ou 
“contra”. Pronto. 

 O SR. LAERTE GOMES – Você tem que explicar 
bem explicado o voto até para ter o conhecimento. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - A pergunta a ser feita 
é: “acolhe ou não acolhe o pedido de informação?” Aco-
lhe: “sim”; não acolhe: “não”. 

 O SR. LAERTE GOMES – Isso. Isso. Quem é a fa-
vor do pedido do Deputado Delegado Camargo é “sim”...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O pedido é 
o seguinte: quem é a favor de acolher o pedido é “sim”. 
Quem for contra acolher o pedido e votar o projeto é 
“não”. Ok? 
 Fará a chamada.

 O SR.  EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 

Ok. vamos “pra cima”. Vamos “pra cima”! 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputa-
do Alan Queiroz, vota “não”. 
 Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Alex Redano, vota “não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Cássio Gois?

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
“Não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Cirone Deiró? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - 
Voto “não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputada Cláudia de Jesus? 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Voto “não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Delegado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Regimento Interno é claro, “Arnaldo”! Portan-
to, meu voto é “sim”. “A qualquer momento” é “a qual-
quer momento”. Voto “sim”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
 Deputado Delegado Lucas?

 O SR. DELEGADO LUCAS – “Não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputada Drª Taíssa? Ela pediu para chamar de-
pois, em um segundo momento.
 Deputado Edevaldo Neves? 

 O SR. EDEVALDO NEVES – Voto “não”. 
 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Eyder Brasil? 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
“Não”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel 
Neiva, vota “não”. 
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 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputada Gislaine Lebrinha? 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputada Ieda Chaves?

 A SRA. IEDA CHAVES – “Não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Ismael Crispin? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, vou votar 
“não”, não é pela questão da interpretação, é pela ne-
cessidade de votar o projeto. Por isso que eu voto “não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Jean Mendonça?
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes? 

 O SR. LAERTE GOMES – “Não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Luis do Hospital? 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL - “Não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Luizinho Goebel?

 O SR. LUIZINHO GOEBEL - Presidente, nós va-
mos votar o projeto, mas nesse caso específi co que trata 
da Assembleia Legislativa, de uma coisa que eu me paira 
muita dúvida, eu vou me abster ao voto.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Sim, 
abstém. 
 Deputado Marcelo Cruz?

 O SR. MARCELO CRUZ - Abstenho.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Absten-
ção. 
 Deputado Nim Barroso.
 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
Eu voto “não”. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Pedro Fernandes? 

 O SR. PEDRO FERNANDES - Por entender que 
foi apresentado fora do prazo regimental, eu voto “não”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 Deputado Ribeiro do Sinpol?

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “não”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
 E Deputada Rosangela Donadon?

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconfe-
rência) - Voto “não”.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Faltou só eu. Eu entendo 
que não tem omissão. O artigo é extremamente claro. E 
com todo o respeito à assessoria da Casa, entendo que a 
interpretação está equivocada. O Parlamento, neste mo-
mento, enfraquece, porque o Regimento é o Regimento 
da Casa. Isso já foi feito há muitos anos. Vou me abster 
do voto. Sou favorável ao projeto, já me antecipei, até 
porque eu acho que é importante. Mas antes de qual-
quer projeto nessa Casa, a única coisa que eu acho que 
tem que ser forte é o Parlamento. Obrigada.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presi-
dente, 18 votos “não”, um voto “sim” e 3 abstenções. 
Está rejeitado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi re-
jeitada a leitura do Requerimento do pedido de 
informações de autoria do Deputado Delegado 
Camargo, por maioria de votos, além de três abs-
tenções e um voto “sim”.
 Próxima matéria.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Farei a 
leitura do Projeto de Lei, Presidente. 
 - PROJETO DE LEI 353/2024 DO PODER EXE-
CUTIVO/MENSAGEM 265. Autoriza o Poder Executivo 
a contratar operações de crédito junto às instituições 
fi nanceiras públicas e/ou privadas, nacionais e/ou inter-
nacionais, com a garantia da União e dá outras provi-
dências. 
 O projeto já tem parecer aprovado. O projeto 
está apto à votação.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto de 
2023, todos esses anos na Casa. Já tem parecer apro-
vado, com substitutivo. Vamos então à votação. Algum 
deputado para discutir? Não havendo, vamos à votação. 
Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Contrário, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrando 
o voto contrário do Deputado Camargo. Mais algum voto 
contrário ou abstém? Oi, oi? Não? Então, aprovado o 
Projeto de Lei 353/2024, com substitutivo. Vai ao 
Expediente. 
 Com a palavra, Deputado Camargo, justifi cativa 
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do voto.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Vossa Excelência passou tão rápido a discus-
são, não deu tempo de eu discutir. Eu gostaria apenas 
de deixar... 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - O 
tanto que já foi discutido.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Não, discutir o parecer. O projeto. Vossa Ex-
celência passou tão rápido que eu não consegui nem 
me manifestar aqui sobre a discussão do projeto. Eu já 
registrei o meu voto “não” ao projeto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Já tinha o 
parecer.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Sim, não, mas não é pelo parecer, é em relação 
ao conteúdo do projeto.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, está à 
disposição, coloquei para discussão.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Sim, discussão do projeto. Apenas deixar regis-
trado, vou ser muito breve, (ininteligível) estão fazen-
do endividamento que nós sabemos quanto vão pagar, 
qual são os valores, enfi m, essa Casa dá um cheque em 
branco. Meu voto é “não”, registrar pelo futuro da As-
sembleia Legislativa do Estado de Rondônia. Obrigado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrado o 
voto “não” do Deputado Camargo. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Para discutir. Só 
uma agradecer muito aqui todos os deputados esta-
duais. É um momento difícil, muito crítico. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falar que 
nós temos os compromissos, deputados, agora.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Agradecer ao De-
putado Marcelo Cruz por ele ter tido esse entendimen-
to, esse fórum íntimo dele de saber que esse projeto é 
muito importante para o desenvolvimento do Estado de 
Rondônia. E agradecer essa articulação do nosso Gover-
nador Marcos Rocha com os deputados estaduais. Tenho 
certeza que esse projeto vai, sim, nos benefi ciar muito 
onde o rondoniense precisa. Nós teremos uma grande 
expansão futuramente da infraestrutura para o nosso 
Estado de Rondônia.

 O SR. DELEGADO LUCAS - Presidente, quero 
só registrar aqui que nos acompanharam durante toda 
a Sessão os vereadores de Campo Novo de Rondônia, 
Vanildo, Juliana, Sidão, Gilmário; em nome do Vereador 

Sinval mandar um abraço para toda a Câmara Municipal 
de Vereadores de Campo Novo de Rondônia.

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Questão de ordem, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem, Deputado Eyder Brasil.

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Só parabenizar os deputados que tiveram coragem de 
se manifestar favorável ao projeto. Recentemente, a 
Câmara de Vereadores de Porto Velho aprovou a auto-
rização de um empréstimo também igual fi zemos agora 
no valor de mais de R$ 300 milhões. E Porto Velho é, 
proporcionalmente, 1/3 do Estado de Rondônia. Nós aí, 
nessa noite, tivemos a coragem de nos manifestarmos 
favorável ao crescimento do nosso Estado. Nós sabemos 
da grande necessidade que a nossa infraestrutura. Ron-
dônia está padecendo com a falta de manutenção, de 
recursos para que sejam feitas essas manutenções. 
 Então, parabenizar todos os deputados, pa-
rabenizar o Coronel Marcos Rocha que teve a fi rmeza 
de manter esse projeto na Casa; o Secretário-Chefe da 
Casa Civil, Elias Rezende também, que foi o articulador 
importantíssimo na tomada de decisão dessa noite. En-
tão, parabéns ao Senhor Presidente por ter tido a cora-
gem e a fi rmeza do enfrentamento e colocando Rondô-
nia como sua prioridade na sua gestão como Presidente 
dessa Casa. Parabéns.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presi-
dente é bem rápido aqui.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, Deputado Alan Queiroz.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presi-
dente, quero agradecer Vossa Excelência. Eu abri mão 
de falar naquele primeiro momento para que pudesse 
fazer esse registro importante no nosso fechamento da 
nossa Sessão. Sei do adiantar da hora já, mas eu não 
posso deixar de falar aqui sobre um tema importante, 
que é principalmente a questão da segurança hoje, que 
a gente precisa ter esse cuidado. 
 Fizemos um contato, fi zemos um ofício, inclusi-
ve, ao DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura 
de Transportes), primeiramente, para que pudesse fazer 
uma sinalização mais adequada ou mesmo, até algum 
mecanismo, para que a gente possa diminuir, principal-
mente, o objetivo lógico é zerar qualquer tipo de novo 
acidente nessa região que têm acontecido constante-
mente acidentes gravíssimos, que têm ceifado a vida de 
muitas pessoas. 

Nós mandamos o Ofício nº 203, do nosso ga-
binete ao DNIT, solicitando a instalação de dispositivos 
como lombadas, faixas sonoras, redutores de velocidade 
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na região do trecho de Vila Nova Samuel a Candeias do 
Jamari. Atendendo uma solicitação, inclusive, do nosso 
parceiro, nosso companheiro, amigo, o Naldo. 

E também, hoje, tive a ligação de dois vereado-
res do município, o Vereador Beto da Obra e o Vereador 
Euclides, lá do Triunfo, preocupados também com rela-
ção à questão da ponte. A segurança da população de 
Rondônia que transita nessa região, nessa ponte, que 
tem aí uma possibilidade de ter algum comprometimen-
to. E a gente precisa ter a orientação e, principalmente, 
a detecção, o acompanhamento dos técnicos para que 
possam dar mais segurança à nossa população que pre-
cisa passar por essa ponte. 

Hoje, a gente teve uma outra vítima de um aci-
dente ali, que estava esperando - porque passa apenas, 
hoje, um lado na ponte, e também, somente uma faixa, 
uma ponte já está interditada e a outra agora, também 
com certo risco. E a gente não pode se calar e trazer 
aqui essa pauta, essa discussão, para que a gente possa 
ter tão rapidamente resposta do DNIT, para que a gente 
possa acalmar não só os moradores de Candeias do Ja-
mari, mas também, a população que precisa passar de 
um município para outro, Porto Velho, para toda a região 
do Estado de Rondônia. 

Então, Senhor Presidente, quero deixar essa fala 
de preocupação, principalmente, em virtude da cobran-
ça dos vereadores parceiros nesse município, e que a 
gente possa tão brevemente, ter essa resposta técnica 
por parte do DNIT para acalmar e, principalmente, ter as 
ações necessárias ali, de intervenção e, principalmente, 
de resposta rápida com obras necessárias para dar essa 
segurança. Obrigado, Presidente. Era essa a nossa fala. 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconfe-
rência) - Questão de ordem, Presidente. Deputada Ro-
sangela Donadon.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Alan. 

Com a palavra, nossa querida Deputada Rosân-
gela Donadon.

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videocon-
ferência) - Presidente, vai ser muito breve aqui a minha 
fala, mas eu não poderia deixar de falar. Têm algumas 
indicações minhas para o nosso Governador. E eu sei da 
vontade dele de atender a necessidade de aprovarmos, 
sim, que sou favorável à aprovação desse fi nanciamen-
to. Porque só aqui na região do Cone Sul, temos aqui 
quatro pontes que passam de R$ 50 milhões, como te-
mos a ponte do rio Pimenta, na RO-495, que é mais de 
R$ 11 milhões. Nós temos a ponte da RO-496, que o 
valor dela ultrapassa R$ 13 milhões e a ponte sobre o 
rio Igarapé, Pimenteiras e Guarajus, que passa de R$ 9 
milhões. 

Quando eu fi z a indicação, lá atrás, era um va-
lor ainda menor, mas hoje, já aumentou esse valor e 
a necessidade continua. O Governador Coronel Marcos 
Rocha quer atender. Está incluso aí para ser atendida a 

população com a construção dessas pontes, fundamen-
tais aqui para a nossa região do Cone Sul, está incluso 
na aprovação e na execução desse fi nanciamento. 

Então, fi ca aqui a minha fala de favorável a esse 
fi nanciamento, que essas obras importantes aqui para o 
Cone Sul, para a nossa região, serão atendidas, porque 
já está no planejamento do nosso governo. Obrigada, 
Presidente.

(Às 20 horas e 45 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência ao Senhor Alan Queiroz)

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Parabéns, 
Deputada Rosangela. Aqui é o Deputado Alan agora, De-
putada Rosangela, em seu nome, nessa sua fala, quero 
parabenizar aqui também, todos os deputados que se 
manifestaram, que acreditam na importância de novos 
investimentos, de ter esse investimento principalmente 
na infraestrutura, mas dizer que não será somente a 
infraestrutura. 

Quando você tem um recurso investido na in-
fraestrutura, que você teria de tirar esse recurso do 
orçamento próprio do Estado, você economiza esse 
investimento do orçamento próprio do Estado, e você 
consegue que esse recurso de investimento, fora desse 
crédito, a gente possa também investir em outras áreas. 
Como nós discutimos já com o Governador da neces-
sidade de termos políticas públicas mais intensifi cadas 
aos nossos produtores, com distribuição de mudas, com 
implementos agrícolas aos nossos produtores rurais, 
que têm exatamente fortalecido economicamente o nos-
so Estado de Rondônia, com distribuição de sementes, 
enfi m. 

E a gente possa, com isso, folgar um pouco os 
investimentos do orçamento próprio do Estado, e a gen-
te possa também direcionar esse investimento para ou-
tros setores do nosso Estado. 

Então, quero parabenizar ao Governador Coronel 
Marcos Rocha por essa conquista. A partir daqui, apre-
sentar todo um planejamento desse trabalho que vai ser 
executado, em comum, junto com os nossos secretários. 
Parabenizar o Secretário Elias Rezende, da Casa Civil, 
que tem tido uma participação importante nesse debate, 
nesse consenso para entender que o Estado de Rondô-
nia necessita, sim, dessa injeção na nossa economia e 
que essa injeção gire em torno do nosso Estado. Não só 
nos investimentos, mas também em toda a cadeia que 
vai circular nos municípios desses investimentos. Mais 
empregos, mais renda, enfi m, vai aquecer a economia 
do nosso estado em quase 1 bilhão de investimento.
 Portanto, eu quero parabenizar o nosso Presi-
dente, Deputado Alex Redano, sempre muito republi-
cano, muito democrático, mesmo com o entendimento 
técnico que daria toda a condição. Mesmo assim, abriu 
para discussão, abriu para o debate, colocou para uma 
verifi cação do plenário, e, aí, a gente conseguiu a apro-
vação dessa matéria importante, assim como também, 
as matérias que atenderam às necessidades dos nossos 
servidores. 
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 Então, parabéns a todos pelos projetos aprova-
dos nesta noite. Encerrada a Ordem do Dia, passemos 
às Comunicações de Liderança. Não havendo nenhum 
parlamentar inscrito, passaremos então para as Comu-
nicações dos Parlamentares. Também não há deputado 
inscrito. 
 E, nada mais havendo a tratar, invocando a pro-
teção de Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, 
convoco Sessão Ordinária para amanhã, no horário regi-
mental, às 9 horas. 
 Agradeço a todos os nossos servidores, às pes-
soas que nos acompanharam de casa, e está encerrada 
a Sessão. 

(Encerra-se esta Sessão às 20 horas e 48 minu-
tos) 

                                                                                                  

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.793, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes 
da Silva ao Senhor Roque 
Paloschi.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 733, de 24 de outubro 
de 2017, promulga o seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes da Silva ao Senhor 
ROQUE PALOSCHI, pela relevante contribuição para a 
cultura no Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

                                     
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.794, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado 
de Rondônia ao Senhor Paulo 
Cesar Alves Pereira de Souza.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
PAULO CESAR ALVES PEREIRA DE SOUZA, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

         
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.795, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes 
da Silva à Senhora Nazira Dias 
de Menezes.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 733, de 24 de outubro 
de 2017, promulga o seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes da Silva à Senhora 
NAZIRA DIAS DE MENEZES, pela relevante 
contribuição para a cultura no Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

          DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.796, DE 14 
DE MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do 
Mérito Legislativo à Senhora 
Maristéfany Cury Arruda 
Nascimento.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
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nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo à Senhora MARISTÉFANY CURY ARRUDA 
NASCIMENTO, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

               DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.797, DE 14 
DE MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado 
de Rondônia ao Senhor Paulo 
Roberto Ganacini.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
PAULO ROBERTO GANACINI, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

              DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.798, DE 14 
DE MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadã do Estado de Rondônia à 
Senhora Nakuxe Zaru Mendes 
da Rocha.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 

Cidadã do Estado de Rondônia à Senhora NAKUXE 
ZARU MENDES DA ROCHA, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

               DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.799, DE 14 
DE MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co 
de Honra ao Mérito à Senhora 
Odaísa Fernandes Ferreira.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito à Senhora ODAÍSA FERNANDES 
FERREIRA, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

          DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.800, DE 14 
DE MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo à Senhora Odaísa 
Fernandes Ferreira.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo à Senhora ODAÍSA FERNANDES 
FERREIRA, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.
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  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO  

      
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.801, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadã do Estado de Rondônia 
à Senhora Odaísa Fernandes 
Ferreira.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadã do Estado de Rondônia à Senhora ODAÍSA 
FERNANDES FERREIRA, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

                          
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.802, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor Josemar 
Santana Brasil.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor JOSEMAR SANTANA BRASIL, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.803, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo à Autarquia 
Municipal de Esportes de 
Cacoal - AMEC.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo à AUTARQUIA MUNICIPAL DE 
ESPORTES DE CACOAL - AMEC, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.804, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de 
Rondônia ao Senhor Ivan Carlos 
Garcia Caramori.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
IVAN CARLOS GARCIA CARAMORI, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO
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DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.805, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co 
de Honra ao Mérito ao Senhor 
Divino Cardoso Campos.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co 
de Honra ao Mérito ao Senhor DIVINO CARDOSO 
CAMPOS, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.806, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes 
da Silva, in memoriam, ao Senhor 
João Batista Costa.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 733, de 24 de outubro 
de 2017, promulga o seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes da Silva, in memoriam, 
ao Senhor JOÃO BATISTA COSTA, pela relevante 
contribuição para a cultura no Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

                                                                     
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.807, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado 
de Rondônia ao Senhor Edison 
Fidelis de Souza.

  O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
EDISON FIDELIS DE SOUZA, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.808, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de 
Rondônia ao Senhor Alcílio José 
de Souza Filho.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
ALCÍLIO JOSÉ DE SOUZA FILHO, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO                   

                                                                                             
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.809, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes 
da Silva ao Senhor Romeu 
Rodrigues Moreira.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 733, de 24 de outubro 
de 2017, promulga o seguinte Decreto Legislativo:



DO-e-ALE/ROANO XIV - Nº 88 15/05/2025

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
2325

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Cultural Professor Amizael Gomes da Silva ao Senhor 
ROMEU RODRIGUES MOREIRA, pela relevante 
contribuição para a cultura no Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.810, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado 
de Rondônia ao Senhor Tiago 
Cordeiro Nogueira.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
TIAGO CORDEIRO NOGUEIRA, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

                       
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.811, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co 
de Honra ao Mérito ao Senhor 
Sérgio Rezende da Silva.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito ao Senhor SÉRGIO REZENDE DA 
SILVA, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

                           
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.812, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor Maxwel 
Mota de Andrade.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor MAXWEL MOTA DE ANDRADE, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.813, DE 14 DE 
MAIO DE 2025.

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor Robson 
Siqueira da Silva.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor ROBSON SIQUEIRA DA SILVA, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia.
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  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

                               
DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.814, DE 14 DE 

MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor Job da 
Silva Ferreira.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor JOB DA SILVA FERREIRA, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.815, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado 
de Rondônia ao Senhor Ademir 
Carlos de Lima.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, combinado com 
os artigos 166 e 167 do Regimento Interno, promulga o 
seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
ADEMIR CARLOS DE LIMA, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 2.816, DE 14 DE 
MAIO DE 2025. 

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao CB PM Marlon 
Dias Alves.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, nos 
termos do inciso IX do § 1º do artigo 14, do Regimento 
Interno e do Decreto Legislativo nº 591, de 20 de maio 
de 2015, alterado pelos Decretos Legislativos nº 627, de 
30 de março de 2016, nº 647, de 24 de agosto de 2016, 
nº 1.124, de 23 de outubro de 2019 e nº 1.503, de 
23 de novembro de 2021, promulga o seguinte Decreto 
Legislativo:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo ao CB PM MARLON DIAS ALVES, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.

  Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 
na data de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025. 

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

RESOLUÇÃO Nº 632, DE 14 DE MAIO DE 2025.

Altera a alínea “i” do inciso I do 
artigo 14, os incisos I, II, §§ 2º, 
3º e 4º do artigo 53 e acrescenta 
os §§ 5º, 6º, 7º ao artigo 53, os 
§§ 8º e 9º ao artigo 126 e o § 3º 
ao artigo 153, e revoga o inciso 
III do artigo 53 do Regimento 
Interno.

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DE RONDÔNIA aprovou, e eu promulgo a seguinte 
Resolução: 

Art. 1º  Ficam alterados a alínea “i” do inciso I 
do artigo 14, os incisos I e II do caput do artigo 53 e os 
§§ 2º, 3º e 4º do artigo 53, todos do Regimento Interno 
da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia - ALE/
RO, que passam a vigorar com as seguintes alterações:

“Art. 14  ........................................................
.................................................................................

I - .................................................................
.................................................................................

i) decidir conclusivamente as questões de 
ordem e as reclamações ou submeter para deliberação 
soberana do Plenário;

.....................................................................
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Art. 53.  Conhecido o voto do relator, qualquer 
parlamentar poderá pedir vista do processo, que somente 
poderá ser concedida uma única vez ao Parlamentar 
durante sua tramitação, obedecido os seguintes prazos:

I - até 7 (sete) dias úteis, para o pedido de vista 
feito durante as reuniões ordinárias da Comissão; e

II - no caso de parecer em plenário, o prazo 
concedido para vista será de até 7 (sete) dias.

.....................................................................
§ 2º  O pedido de informações deverá referir-

se à matéria legislativa em processo que estiver em 
tramitação e a qualquer momento da fase processual.

§ 3º  O prazo para solicitar pedido de 
informações de projetos será de 15 (quinze) dias após a 
leitura do respectivo projeto em plenário, para garantia 
de sobrestar o respectivo projeto.

§ 4º  O pedido de informações requerido pelo 
Parlamentar deverá ser respondido no prazo máximo de 
30 (trinta) dias.” (NR)

Art. 2º  Ficam acrescentados os §§ 5º, 6º e 7º 
ao artigo 53, do Regimento Interno da ALE/RO, que 
passa a vigorar com as seguintes alterações:

“Art. 53  .........................................................
.................................................................................

§ 5º  Caso o pedido de informações não seja 
atendido no prazo estabelecido no § 4º deste artigo, o 
processo legislativo fi cará sobrestado até que venham 
as informações solicitadas.

§ 6º  Não será concedida vista em matérias 
em regime de urgência e nem em matérias em regime 
ordinário após pedido de vista comum, salvo em casos 
de alteração no projeto original.

§ 7º  O prazo de vista será comum a todos que 
a solicitarem, na forma dos incisos I e II deste artigo.” 
(NR)

Art. 3º  Ficam acrescentados os §§ 8º e 9º ao 
artigo 126 e o § 3º ao artigo 153 do Regimento Interno 
da ALE/RO, que passa a vigorar com as seguintes 
alterações:

“Art. 126  ......................................................
.................................................................................

.§ 8º  As Mensagens enviadas pelos Poderes e 
protocolizadas na Presidência desta Casa de Leis serão 
disponibilizadas aos Parlamentares até, no máximo, 24 
(vinte e quatro) horas após o seu recebimento, não 
podendo ser incluídas na ordem do dia em caso de 
inobservância do disposto neste parágrafo.

§ 9º  Em casos excepcionais, o disposto no 
§ 8º deste artigo não será aplicado, desde que haja 
deliberação em plenário. por maioria absoluta de votos. 

em sentido contrário.

.....................................................................
Art. 153  ........................................................

.................................................................................
.....................................................................

.................................................................................
§ 3º O Projeto de Lei de autoria coletiva deverá, 

em sua apresentação, estar assinado por, no mínimo, 8 
(oito) Parlamentares.”(NR)

Art. 4º  Fica revogado o inciso III do artigo 53 
do Regimento Interno da ALE/RO.

Art. 5º  Esta Resolução entra em vigor na data 
de sua publicação.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 14 de maio de 2025.

Deputado ALEX REDANO
Presidente – ALE/RO

ATO Nº 3358/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.28 do 
§4º da LC nº 1056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

DETERMINAR  a instauração  da Comissão  de 
Trabalho  Temporária  de para apuração  de possível 
descumprimento Contratual nº 011/ALE/2022.

NOMEAR, para compor a  referida Comissão, os 
servidores relacionados, no período de 90 (noventa)
dias, a contar de 15 de maio de 2025.

Presidente:   HENRY WHITMANN GILLBERT DIAS 
MIRA

Membros:     DIEGO RAMOS SILVA
MARCIO ERIC MARQUES GAHU DA SILVA

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447572
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ATO Nº 3356/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO   GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, 
resolve:

D E S I G N A R:

O  servidor CRISTIANO JOSE FRASSATO , matrícula 
nº 100021071, ocupante do Cargo de Assistente 
Legislativo, como Gestor do Contrato nº 009/2024/
ALE, Processo SEI nº 100.173.000045/2024-22,  em 
substituição o servidor KIM ROBER LEITE LIMA 
SAMPAIO, a contar de 14 de maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447271

ATO Nº 3360/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

EVANDRO   PEREIRA   TEIXEIRA,  do  Cargo  de  
Provimento  em  Comissão  de  Assessor Parlamentar, 
código AP-13, do Gabinete da Deputada Ieda Chaves, 
a contar de 15 de maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447662

ATO Nº 3359/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

ISAAC BOMFIM SANTOS, do Cargo de Provimento 
em Comissão de Assessor Parlamentar, código AP-13, 
do Gabinete da Deputada  Ieda Chaves, a contar de 15 
de maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447649

ATO Nº 3362/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

JAILSON  CAPICHI, do Cargo de Provimento em 
Comissão de Assessor Parlamentar, código AP-17, do 
Gabinete da Deputada Ieda Chaves , a contar de 15 de 
maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447748

ATO Nº 3357/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, 
resolve:

D E S I G N A R:

O  servidor KIM ROBER  LEITE  LIMA SAMPAIO, 
matrícula  nº 100021015,  ocupante  do Cargo de 
Assistente Legislativo, como Gestor do Contrato nº 
017/2023, Processo SEI nº 100.173.000013/2023-
46, em substituição ao servidor CRISTIANO JOSE 
FRASSATO, a contar de 14 de maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447331

ATO Nº 3361/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

LARISSA TOURINHO GAIOTTO JAQUINI, para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de
Assessor Técnico, código AT-30, no Gabinete da 
Presidência, a contar de 15 de maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447737
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ATO Nº 3364/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos do Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

MARIA  FERNANDA  BRITO  SARATH,  para  exercer  o Cargo  de Provimento  em Comissão  de Assessor Técnico, 
código AT-25, no Gabinete da Presidência, a contar de 15 de maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0447846

ATO Nº 3363/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos do Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

MARIANA  KLISMAMN   OLIVEIRA   FERREIRA,  para  exercer  o  Cargo  de  Provimento  em Comissão de 
Assessor de Gabinete III, código DAG-06, no Gabinete do Deputado Ismael Crispin, a contar de 15 de maio de 
2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO                                                                                                                                       

SEI nº 0447824

ATO Nº 3355/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos do Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

PABLO DE OLIVEIRA BEZERRA,  para exercer o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor Parlamentar, 
código AP-17, no Gabinete da Deputada Ieda Chaves, a contar de 15 de maio de 2025.

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0446887

ATO Nº 56/2025/SEC-RH/COO-PREV/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019;

RESOLVE:

Retifi car o ATO Nº 51/2025/SEC-RH/COO-PREV/ALERO, publicado no Diário Ofi cial da ALERO nº 87 de 14/05/2025, 
declarando a vacância, a pedido, a contar de 29 de abril de 2025 do cargo de Analista Legislativo – Contabilidade, 
ocupado pelo servidor Júlio Cesar de Oliveira Pires, pertencente ao Quadro de Pessoal Permanente deste Poder 
Legislativo, em razão de posse em outro cargo inacumulável, com base no artigo 40, inciso V, da Lei Complementar nº 
68, de 09 de dezembro de 1992.

ONDE SE LÊ: “... matrícula nº 100021042...”
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LEIA-SE: “... matrícula nº 100021044...”

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446694

ATO DE DIÁRIA Nº 0446858/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ji-Paraná/RO/RO, no período de 15/05/2025 a 17/05/2025, para acompanhar a entrega de materiais, o início 
da montagem e instalação de equipamentos no estande a ser ocupado pela  ALE/RO, no evento  da 12ª Rondônia 
Rural Show Internacional. Proporcionar instalações adequadas para receber a população no estande a ser ocupado 
pela  Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, no evento  da 12ª Rondônia Rural Show Internacional, conforme 
processo nº 100.024.000023/2025-57.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177014 Rodrigo Assis Silva Sec. Especial de Eng. e 

Arquitetura
Secretaria de Engenharia e 

Arquitetura

Porto Velho, 15 de maio de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446858

ATO DE DIÁRIA Nº 0446882/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ji-Paraná/RO, no período de 26/05/2025 a 30/05/2025, para acompanhar e gerir a agenda da Deputada Cláudia 
de Jesus, durante a realização  do evento da 12ª Feira Internacional Rondônia Rural Show. O objetivo  é de assessorar, 
acompanhar, realizar o planejamento e roteiro da agenda da parlamentar, contribuindo para realizar os trabalhos  durante 
o avento, conforme processo nº 100.045.000151/2025-52.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200172340 Jose Carlos Monteiro 

Gadelha
Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Claudia de Jesus

Porto Velho, 15 de maio de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446882

ATO DE DIÁRIA Nº 0446921/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de 
Porto Velho/RO a Espigão do Oeste/RO, no período de 21/05/2025 a 24/05/2025, para conduzir veículo e realizar a 
segurança do Deputado Edevaldo Neves, durante visitas nas associações e lideranças locais, conforme processo nº 
100.047.000256/2025-91.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200174345 Joao Ferreira da Silva Filho Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

200176406 Rubens Nonato Matias Junior Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

Porto Velho, 15 de maio de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446921

ATO DE DIÁRIA Nº 0446948/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Distrito de Extrema/RO, no período de 20/05/2025 a 22/05/2025, para representar a Deputada Estadual Rosangela 
Donadon, conduzindo o veículo em deslocamento ao Distrito, a fi m de realizar tratativas diretas com representantes da 
população local, visando coletar demandas, sugestões e anseios da região, conforme processo nº 100.621.000041/2025-
08.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177854 Katarina Karen Lima e Silva Mejia Assessor Especial de Gabinete Gab. Dep. Rosangela Donadon

Porto Velho, 15 de maio de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446948

ATO DE DIÁRIA Nº 0446964/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Distrito de Extrema/RO, no período de 20/05/2025 a 22/05/2025, para realizar assessoria através de cobertura 
fotográfi ca, registro e produção de conteúdos de mídia, para possível divulgação das ações parlamentares nos 
veículos de comunicação, garantindo a documentação dos trabalhos desenvolvidos no Distrito, conforme processo nº 
100.621.000041/2025-08.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177637 Ewerton Silva Ribeiro Kaxarari Assessor Técnico Gab. Dep. Rosangela Donadon

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446964
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ATO DE DIÁRIA Nº 0446835/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Ji-Paraná/RO 
a Porto Velho/RO, no período de 19/05/2025 a 22/05/2025, para conduzir veículo e realizar a segurança  da Deputada 
Cláudia de Jesus, em  cumprimento de agenda Parlamentar, conforme processo nº 100.045.000148/2025-39.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176367 Patricia Cruz de Abreu Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446835

ATO DE DIÁRIA Nº 0447044/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 28/05/2025 a 30/05/2025, para acompanhar a Transferência da Sede do Poder Legislativo. 
A atuação será em caráter ofi cial, acompanhar o Deputado Alan Queiroz nas atividades parlamentares, reuniões com 
lideranças locais, contato com autoridades e atendimento à população. A Transferência da Sede do Poder Legislativo à 
cidade de Ji-Paraná tem como objetivo aproximar o Parlamento da população do interior do Estado, promovendo maior 
interação entre o poder legislativo, lideranças municipais e cidadãos, conforme processo nº 100.041.000278/2025-10.

Matrícula Nome Cargo Lotação
100021125 Elen Mendonca de 

Queiroz Damin
Analista Legislativo Gab. Dep. Alan Queiroz

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447044

ATO DE DIÁRIA Nº 0447086/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias as servidoras abaixo relacionadas, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ji-Paraná/RO, no período de 28/05/2025 a 30/05/2025, para a transferência da Sede do Poder Legislativo para o 
município. Os assessores estarão  em missão ofi cial, para acompanhar o Deputado Alan Queiroz, nas sessões legislativas, 
atendimentos à população e atividades institucionais voltadas ao fortalecimento da presença do parlamento no interior. 
A presença da equipe do deputado é  para reforçar o compromisso com os municípios, atender às demandas locais, 
articular ações com lideranças, conforme processo nº 100.041.000278/2025-10.
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Matrícula Nome Cargo Lotação
200177130 Fabricia Amorim da Silva Assessor Parlamentar Gab. Dep. Alan Queiroz

200175515 Sheyewina Kamilly Salvador de Souza Assessor Técnico Gab. Dep. Presidência

Porto Velho, 15 de maio de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447086

ATO DE DIÁRIA Nº 0447123/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 28/05/2025 a 30/05/2025, para realizar a segurança do Deputado Estadual Alan Queiroz 
e conduzir o veículo, em cumprimento de agenda parlamentar, conforme processo nº 100.041.000278/2025-10.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177034 Jose Roberto Bento de Figueiredo Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

Porto Velho, 15 de maio de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447123

ATO DE DIÁRIA Nº 0446981/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Jaru/RO, Ouro Preto/RO, Urupá/RO, Mirante da Serra/RO, Alvorada D’ Oeste/RO, Presidente Médici/RO a Ji-Paraná/
RO, no período de 18/05/2025 a 22/05/2025, para desenvolver estratégias de comunicação institucional da ALE/
RO, junto aos veículos de comunicação para o Rondônia Rural Show no Estado de Rondônia, conforme processo nº 
100.029.000144/2025-59.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177004 Alessandro Lubiana Sup. de Comunicação Social Superintendência Comunicação 

Social

Porto Velho, 15 de maio de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0446981

ATO DE DIÁRIA Nº 0447004/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Jaru/RO, Ouro Preto/RO, Urupá/RO, Mirante da Serra/RO, Alvorada D´Oeste/RO, Presidente Médici/RO a Ji-Paraná/
RO, no período de 18/05/2025 a 22/05/2025, para conduzir veículo ofi cial para levar servidor da SECOM com a fi nalidade 
de Desenvolver estratégias de comunicação institucional da ALE/RO junto aos veículos de comunicação para o Rondônia 
Rural Show, conforme processo nº 100.029.000144/2025-59.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177283 Luciano Ferreira dos Santos Diretor de Departamento Departamento de Transporte

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447004

Ato de Diária nº 0447317/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Urupa/RO, Vale do Paraiso/RO a Theobroma/RO, no período de 15/05/2025 a 18/05/2025, para alinhamento de 
emendas parlamentares em reunião com autoridades municipais, conforme processo nº 100.023.000068/2025-31.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200173375 Adriano Pereira da Rocha 

Nascimento
Assessor Executivo Gab. Presidência

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447317

Ato de Diária nº 0447324/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

DESTINAÇÃO DE RECURSOS PARA OS REFERIDOS MUNICÍPIOS.
Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Urupá/RO, Vale do Paraiso/RO a Theobroma/RO, no período de 15/05/2025 a 18/05/2025, para assessorar através 
de informações técnicas e parte documental, destinação de Recursos para os referidos municípios, conforme processo 
nº 100.023.000068/2025-31.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177163 Mateus Carlos de Andrade Assessor Executivo Gab. Presidência

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447324
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Ato de Diária nº 0447769/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Nova Mamoré/RO, no período de 20/05/2025 a 22/05/2025, para fazer a condução de veículo e a segurança do 
deputado Ismael Crispim, durante agenda parlamentar,  conforme processo nº 100.511.000148/2025-95.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200175216 Daniel Ortiz Mendes Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447769

Ato de Diária nº 0447731/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Cacoal/RO, no período de 28/05/2025 a 30/05/2025, para representar o Deputado Estadual Luís do Hospital 
em agendas institucionais no município, em reuniões com profi ssionais e gestores da área da saúde. A viagem tem 
por fi nalidade acompanhar e encaminhar as demandas da população e de entidades, alinhando ações parlamentares 
voltadas à melhoria dos serviços públicos de saúde, conforme processo nº 100.561.000054/2025-21.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178673 Cleibson Andre Nunes Torres Assessor Técnico Comissão de Saúde, Previdência e 

Assist. Social

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447731

Ato de Diária nº 0447700/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Rolim de Moura/RO, no período de 15/05/2025 a 16/05/2025, para representar o Deputado Marcelo Cruz, no Município 
de Rolim de Moura. A reunião e as visitas que serão realizadas  visa tratar de assuntos de interesse do Município, bem 
como possíveis recursos que serão destinados, conforme processo nº 100.058.000043/2025-31.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176695 Vitor Hugo de Almeida Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Marcelo Cruz

Porto Velho, 15 de maio de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447700
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Ato de Diária nº 0447718/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Rolim de Moura/RO, no período de 15/05/2025 a 16/05/2025, para efetuar registros fotográfi cos, produção de mídias e 
cobertura audiovisual das atividades realizadas, garantindo a documentação completa e precisa de toda a agenda ofi cial, 
conforme processo nº 100.058.000043/2025-31.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178348 Gustavo Alexandre Faria de Oliveira Assessor Parlamentar Gab. 4º Secretário

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447718

Ato de Diária nº 0447753/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Urupá/RO, Vale do Paraíso/RO a Theobroma/RO, no período de 15/05/2025 a 18/05/2025, para assessorar o Deputado 
Alex Redano,  através de cobertura de mídia em agenda parlamentar, conforme processo nº 100.023.000069/2025-86.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177190 Rafael Oliveira Cassiano Chefe de Divisão Div. de Redes Sociais

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447753

Ato de Diária nº 0447831/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ji-Paraná/RO, no período de 26/05/2025 a 29/05/2025, para acompanhar o Deputado Estadual Luís do Hospital, 
durante a 12ª Rondônia Rural Show Internacional. E prestara suporte técnico e institucional ao Deputado, que participará 
de agendas ofi ciais no evento, conforme processo nº 100.561.000053/2025-86.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176896 Maike Alan Pereira de Oliveira Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Luis do Hospital

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447831
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Ato de Diária nº 0447838/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ji-Paraná/RO, no período de 26/05/2025 a 29/05/2025, para assessorar o Deputado Luís do Hospital, durante a 
12ª edição da Rondônia Rural Show, no município. Onde realizara as atividades relacionadas à mídia digital, incluindo 
a produção de vídeos, fotografi as e outros conteúdos audiovisuais para os canais ofi ciais de comunicação parlamentar, 
durante a permanência no evento, conforme processo nº 100.561.000053/2025-86.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176904 Juliana dos Santos Dias Secretario Executivo Gab. Dep. Luis do Hospital

Porto Velho, 15 de maio de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447838

Ato de Diária nº 0447855/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Nova Mamoré/RO, no período de 21/05/2025 a 22/05/2025, para conduzir o veículo e assessorar o deputado Ismael 
Crispin, na audiência pública no município de Nova Mamoré. E assegurar as atividades realizadas, visando atender as 
necessidades da região, conforme processo nº 100.511.000154/2025-42.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200173191 Jiuliano Simao Luz Salim Assessor Especial de 

Gabinete
Gab. Dep. Ismael Crispin

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447855

Ato de Diária nº 0447862/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Nova Mamoré/RO, no período de 21/05/2025 a 22/05/2025, para assessorar o deputado Ismael Crispin, durante 
a audiência pública, além de fazer registros fotográfi cos para divulgação nas mídias sociais das ações e interações do 
deputado durante o evento, conforme processo nº 100.511.000154/2025-42.
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Matrícula Nome Cargo Lotação
200176934 Laila Luana Costa Moraes Assessor Técnico Comissão Meio Ambiente Des. 

Sustentável

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447862

Ato de Diária nº 0447876/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 18/05/2025 a 24/05/2025, para ministrar o curso Ofi cina de Fotografi a  no 1º e 2º distrito 
do município. O curso de fotografi a promovido pela ELERO tem como fi nalidade capacitar servidores e a comunidade em 
geral com o uso adequado de técnicas fotográfi cas, visando à melhoria da comunicação institucional e ao fortalecimento 
da imagem pública, conforme processo nº 200.018.000133/2025-42.

Matrícula Nome Cargo Lotação
100002733 Marcos Antonio Grutzmacher Jornalista Gab. do Diretor Geral da Escola do 

Legislativo

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447876

Ato de Diária nº 0447885/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
RESOLVE:

Conceder 07 (sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ji-Paraná/RO, no período de 18/05/2025 a 24/05/2025, para conduzir e assessorar o Instrutor Marcos Antônio, 
durante a realização do curso/ofi cina de Fotografi a no 1º e 2º Distrito no município. O curso/ofi cina de fotografi a 
promovido pela ELERO tem como fi nalidade capacitar servidores e a comunidade em geral com o uso adequado de 
técnicas fotográfi cas, visando à melhoria da comunicação institucional e ao fortalecimento da imagem pública. Também 
ira recolher as assinaturas dos participantes, dirimindo as dúvidas do público que participarão do curso, promovendo o 
melhor aproveitamento das aulas ministradas com qualidade, conforme processo nº 200.018.000133/2025-42.

Matrícula Nome Cargo Lotação
100002006 Emerson Lima Santos Assist. Tec. Legislativo Gab. do Diretor Geral da Escola do 

Legislativo

Porto Velho, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
SEI nº 0447885
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SECRETARIA DE COMPRAS E LICITAÇÕES

AVISO DE INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO 
PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 100.135.000013/2025-64

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia – ALE/RO torna público que realizará a contratação, por 
INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO, com fundamento no art. 74, inciso III, alínea f, da Lei Federal nº 14.133/2021, 
da empresa ESAFI – ESCOLA DE ADMINISTRAÇÃO E TREINAMENTO LTDA, inscrita no CNPJ sob o nº 
35.963.479/0001-46, com sede na Av. Rio Branco, nº 1765, Bairro Praia do Canto, CEP 29.055-643 – Vitória/ES.

 O objeto da contratação é participação de servidor em curso referente à Legislação de Pessoal no Serviço 
Público de acordo com o Regime Jurídico Único (Lei 8.112), Constituição Federal, Lei 10.406, Nova Portaria MTP 1.467/22 
e Acórdãos do Supremo Tribunal Federal e Superior Tribunal de Justiça, entre os dias 26 e 28 de maio de 2025, na cidade 
de São Paulo/SP, pelo valor de R$ 3.890,00 (três mil oitocentos e noventa reais), conforme consta nos autos do 
processo supracitado.

Porto Velho - RO, 15 de maio de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário Geral – ALE/RO

TERMO DE HOMOLOGAÇÃO
Pregão Eletrônico nº 009/2024/CPP/ALE/RO

Processo Administrativo nº 100.024.000006/2023-58

Em atendimento ao disposto no inciso IV do Art. 71º da Lei Federal nº 14.133/2021, ADJUDICO o objeto, bem como HOMOLOGO o 
procedimento da licitação supracitada que tem por finalidade a CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA NO FORNECI-
MENTO DE MÃO DE OBRA DE BOMBEIRO CIVIL E TREINAMENTO, a pedido da Secretaria de Engenharia e Arquitetura, para 
atender as necessidades da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, em que se sagrou vencedora do certame a empresa
abaixo relacionada, conforme informações detalhados nos autos do processo supracitado, a saber:

PLANILHA ORÇAMENTARIA DA BRIGADA DE INCENDIO

Item Descrição Unidade Qtd V.Unitário (R$) Valor Total (R$)
1.1 Orçamento Custos com Mão de Obra para 

Bombeiro Civil mês 12 57.926,90 695.122,80

1.2 Planilha de treinamentos (uma parcela) Servidores 175 174,23 30.490,25
1.3 Planilha de treinamentos (sob demanda) Servidores 43 174,23 7.491,89

VALOR MENSAL (bombeiro civil) -  item 1.1 => 695.122,80
Treinamento - item  1.2  e 1.3 => 37.982,14

Valor global anual    =>  733.104,94

Empresa vencedora: SETEBOM LTDA, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 14.391.028/0001-01
Porto Velho/RO, 15 de maio de 2025.

Arildo Lopes da Silva
Secretário Geral – ALE/RO
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ROL DE CREDENCIADOS 

Credenciamento nº 001/2025/SCL/ALE/RO 
Processo Administrativo nº 100.1721.000083/2024-85 

 
 
A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia – ALE-RO, após realização de 
sorteio durante sessão pública no dia 15 de maio de 2025, torna público o rol que 
estabelece a ordem de credenciados referente ao Credenciamento Nº. 
001/2025/SCL/ALE/RO, cujo objeto é o credenciamento de leiloeiros oficiais para 
realização de leilões destinados ao desfazimento de bens móveis e inservíveis e 
ociosos de propriedade da Assembleia Legislativa do estado de Rondônia – ALE. 
 

ORDEM NOME 
1 PATRICIA PIMENTEL GROCOSKI COSTA 
2 VERA MARIA AGUIAR DE SOUSA 
3 VLADMIR OLIANI 
4 VERA LUCIA AGUIAR DE SOUSA 
5 PEDRO AUGUSTO DA COSTA SILVA 
6 ANGÉLICA VILAS BOAS NUNES 
7 RODRIGO SCHMITZ 
8 MARTA SIMONE SHIOKAWA 
9 MARIA VANIELLY DE LIMA HONORATO PORTELA 

10 ANA CAROLINA ZANINETTI ROSA 
11 EDINALVA ALVES DE OLIVEIRA 
12 DANIEL ELIAS GARCIA 
13 EVANILDE AQUINO PIMENTEL 
14 MACIEL RODRIGUES CHAVES 
15 BRUNO PIMENTEL ROSA 
16 FRANCISCO PORTELA AGUIAR 
17 EDUARDO DOS SANTOS 
18 MARCUS ALLAIN DE OLIVEIRA BARBOSA 

 
Porto Velho/RO, 15 de maio de 2025. 

 
 
 
 
 

(assinado eletronicamente) 
Márcio Éric Marques G. da Silva 

Agente de Contratações SCL/ALE-RO 
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SECRETARIA DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO

ATO Nº 008  SG-SPO/2025

BASE LEGAL:

( ) Alteração de Elemento de Despesa (LOA art. 7º, §1º)      ( ) Remanejamento de Dotações (LOA art. 8º , I)      (x ) Crédito para Despesa com Pessoal (LOA art. 8º, II)

PROGRAMAÇÃO:

Código Especificação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor

AJUSTE NEGATIVO

01.001.01.122.1020.2418 ASSEGURAR A REMUNERAÇÃO, BENEFÍCIOS E ENCARGOS SOCIAIS DA ÁREA ADMINISTRATIVA        31.90.11 1500 180.000,00R$         

TOTAL 180.000,00R$         

Código Especificação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso  Valor 

AJUSTE POSITIVO
01.001.01.122.1020.2418 ASSEGURAR A REMUNERAÇÃO, BENEFÍCIOS E ENCARGOS SOCIAIS DA ÁREA ADMINISTRATIVA        31.91.96 1500 180.000,00R$         

TOTAL 180.000,00R$         

Porto Velho, 15 de maio de 2025

ARILDO LOPES DA SILVA

Secretário Geral

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua assinatura.

Promove adequação ao orçamento da Assembleia
Legislativa do Estado de Rondônia.

O Secretário Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia no uso de suas atribuições legais e conforme autorizações contidas no § 1º do art. 7º, caput e do art. 8º, da Lei n.°
5.982, de 29 de janeiro de 2025 - Lei Orçamentária Anual - LOA 2025 e Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019.

RESOLVE:

Art. 1º Promover adequação ao orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, conforme base legal, programação e valores especificados abaixo:
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